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MANUAL DOWNLOAD:
Besuchen Sie unsere Website iiber den

folgenden QR Code oder Weblink um weitere
Informationen zu diesem Produkt oder die
verfiigbaren Ubersetzungen dieser Anleitung
zu finden.

@ Visit our website via the following QR
Code or web link to find further information on
this product or the available translations of these
instructions.

Si vous souhaitez obtenir plus

d'informations concernant ce produit ou rechercher
ce mode d'emploi en d'autres langues, rendez-vous
sur notre site Internet en utilisant le code QR ou le
lien correspondant.

@ Bezoek onze internetpagina via de vol-
gende QR-code of weblink, voor meer informatie
over dit product of de beschikbare vertalingen van
deze gebruiksaanwijzing.

® Desidera ricevere informazioni esaustive

su questo prodotto in una lingua specifica? Venga
a visitare il nostro sito Web al seguente link (codi-
ce QR Code) per conoscere le versioni disponibili.

® ¢Desearia recibir unas instrucciones de
uso completas sobre este producto en un idioma
determinado? Entonces visite nuestra pagina web
utilizando el siguiente enlace (cédigo QR) para ver
las versiones disponibles.

Deseja um manual detalhado deste

produto numa determinada lingua? Visite a nossa
Website através da seguinte ligagdo (QR Code)
das versdes disponiveis.

@nsker du en udfgrlig vejledning til dette
produkt pa et bestemt sprog? Sa besgg vores
website ved hjeelp af fglgende link (QR-kode) for
tilgeengelige versioner.

Prosimy wiec odwiedzi¢ nasza strone,

korzystajac z tego linku (QR Code), aby zapozna¢
sie dostepnymi wersjami.

@ Prejete si podrobny navod k produktu

v urcitém jazyce? Pak navstivte nasi webovou
stranku pres nasledujici odkaz (QR Code) a
Zjistéte, zdali mame Vami pozadovanou verzi k
dispozici.

@ Onskar du en utférlig anvisning for den har
produkten pa ett visst sprak? Besok i sa fall var
webbsajt via foljande lank (QR-kod) fér tillgangliga
versioner.

® Haluatko tuotteen tdydellisen ohjeen
tietylla kielella? Kay silloin sivustossamme, jossa
ovat saatavilla olevat versiot. Kdyta seuraavaa
linkkid (QR Code).

@ Chces podrobné pokyny pre tento
produkt v konkrétnom jazyku? Potom navstivte
nase webové stranky prostrednictvom odkazu
uvedeného nizsie (QR kdd) dostupné verzie.

Bam TpebyeTcs nofpo6Hast MHCTPYKLMA Ha
3T0 U3fenue Ha onpeeneHHoM Asbike? [poBepbTe
Hanuume COOTBETCTBYIOLLIEH BEPCUN MHCTPYKLIMK,
MOCETMUB HaLl CaiAT no 3Toii ccbike (QR-kog).

MANUAL DOWNLOAD:

www.bresser.de/download/NGKids/Telescopes
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(NL) WAARSCHUWING! Kijk met dit optische instrument nooit direct naar of in de buurt van de zo
vooral op als het instrument door kinderen wordt gebruikt! Er bestaat VERBLINDINGSGEVAAR?

(IT) ATTENZIONE! Non guardare mai direttamente il sole o vicino al sole con questo apparecchio ottico! Prestare
particolare attenzione quando I'apparecchio viene usato da bambini! Pericolo di ACCECAMENTO!

(CA) AViS! No mireu directament al sol ni a prop del sol amb aquest aparell. Hi ha PERILL DE PERDUA DE LA VISIO!

(PT) AVISO! Nunca olhe directamente para o sol com este aparelho 6ptico! PERIGO DE CEGUEIRA!

(RU) BHumanue! Hukorga He cMoTpuTe Yepes Tesieckon Ha ConHue! MoXHO Heo6paTMMO NOBPEANTD 3PEHKE,
BMNOTb A0 NOJHOI cnenoTbl. [leT AOMKHbI NPOBOANTL HAGNIOAEHUSA NOJ HA30POM B3POCHbIX.

A (NL) Algemene waarschuwingen

+ VERBLINDINGSGEVAAR! Kijk met dit toestel nooit direct naar de zon of naar de omgeving van de zon. Er bestaat
VERBLINDINGSGEVAAR!

- VERSTIKKINGSGEVAAR! Kinderen mogen dit toestel alleen onder toezicht gebruiken. Verpakkingsmaterialen (Plastic
zakken, elastiekjes, etc.) uit de buurt van kinderen houden! Er bestaat VERSTIKKINGSGEVAAR!

+ BRANDGEVAAR! Stel het toestel - met name de lenzen - niet aan direct zonlicht bloot! Door de lichtbundeling kan
brand ontstaan.

+ Neem het toestel niet uit elkaar! Neem bij defecten a.u.b. contact op met de verkoper. Deze zal contact opnemen met
een servicecenter en kan het toestel indien nodig voor reparatie terugsturen.

+ Stel het apparaat niet bloot aan hoge temperaturen.

+ Deze toestel is alleen bedoeld voor privé-gebruik. Houd altijd de privacy van uw medemens in gedachten - kijk met dit
toestel bijvoorbeeld niet in de woningen van anderen!

A (IT) Avvertenze di sicurezza generali

+ PERICOLO PER LA VISTA! Mai utilizzare questo apparecchio per fissare direttamente il sole o altri oggetti nelle sue
vicinanze. PERICOLO PER LA VISTA!

+ PERICOLO DI SOFFOCAMENTO! | bambini possono utilizzare I'apparecchio soltanto sotto la vigilanza di un adulto.
Tenere i materiali di imballaggio (sacchetti di plastica, elastici, ecc.) fuori dalla portata dei bambini! PERICOLO DI
SOFFOCAMENTO!

+ PERICOLO DI INCENDIO! Non esporre |'apparecchio, in particolare le lenti, ai raggi solari diretti. La compressione della
luce puo provocare un incendio.

+ Non smontare I'apparecchio! In caso di guasto, rivolgersi al proprio rivenditore specializzato. Egli provvedera a contat-
tare il centro di assistenza e se necessario a spedire |'apparecchio in riparazione.

+ Non esporre I'apparecchio a temperature elevate.

+ Lapparecchio & stata realizzato solo per I'uso privato. Rispettare la privacy delle altre persone: ad esempio non utiliz-
zare |'apparecchio per guardare negli appartamenti altrui.



A (CA) Adverténcias gerais de seguranga

RISCO DE CEGUEIRA! Nunca direcione este aparelho diretamente para o sol ou para perto do sol. RISCO DE CEGUEIRA!
PERIGO DE ASFIXIA! Este produto contém pegas pequenas que podem ser engolidas por criangas! PERIGO DE ASFIXIA!
RISCO DE INCENDIO! N#o sujeite o aparelho - sobretudo as lentes - & radiagdo solar direta! A compresséo da luz
pode provocar um incéndio.

+ Né&o desmonte o aparelho! Em caso de defeito, consulte o seu distribuidor especializado. Ele contactara o Centro de

Assisténcia e podera enviar o aparelho para uma eventual reparagao.

+ Néo sujeite o aparelho a altas temperaturas.

0 dispositivo foi pensado para o uso privado. Respeite a privacidade dos seus vizinhos - ndo observando, por exem-
plo, o interior de habitagoes!

A (PT) Advertiments generals

+ PERILL DE PERDUA DE LA VISIO! No mireu directament al sol ni a prop del sol amb aquest aparell. Hi ha PERILL DE
PERDUA DE LA VISIO!

+ PERILL D'ASFiXIA! Els nens només poden utilitzar 'aparell sota vigilancia. Mantingueu els materials d'embalatge

(bosses, gomes, etc.) fora de I'abast dels nens! Hi ha PERILL D’ASFiXIA!

PERILL D'INCENDI! No exposeu I'aparell (especialment les lents) a la llum solar directa! La concentracié de la llum

podria provocar incendis.

+ No desmunteu l'aparell! En cas d’un defecte, adreceu-vos al vostre distribuidor. Ell es posara en contacte amb el
centre d'assisténcia técnica i podra enviar-hi I'aparell en cas que calgui una reparacio.

+ No exposeu I'aparell a altes temperatures.

Aquest aparell estan destinats a I'Gs privat. Tingueu en compte la privadesa d'altres persones i eviteu, p. e., observar

I'interior de les cases!

A (RU) 06wwue npeaynpexaeHus

» OnacHoctb MOTEPW 3PEHUA! Hu B Koem cnyyae He CMOTpUTE Yepes 3T0 YCTPONCTBO NPAMO Ha COMHLE MW B Ha-
npaeneHuu conHuya. OnacHoctb MOTEPU 3PEHNA!

» CyuwecTsyet onachocTb YYLEHUA! [let MoryT nonb3oBaTbCcA YCTPOINCTBOM TONbKO MOA MPUCMOTPOM B3POCHbIX.
XpaHuTe ynakoBKy (N1acTUKOBbIE MaKeTbl, PE3UHOBbIE NIEHTbI U MP.) B HEAOCTYNHOM ANA AeTeii MecTe. CywiecTsyeT
onacHocTb YAYLIEHUA!

» OMACHOCTb MOXXAPA! He ocTaBnsiiTe yCTPOIACTBO — B 0COGEHHOCTM JIMH3bI = NOA NPSIMbIMU COMTHEYHbBIMMU Nlyyamu!
N3-3a HOKyCHMPOBKYM CONHEYHBIX Ny4eli MOXET BO3HUKHYTL Noxap!

* Hukorga He pa36upaiite ycTpoiicTBO. Mpu BO3HUKHOBEHWM HEMCNPABHOCTEN 06paTUTEC K AUNepy.

OH CBAXXETCA C HALLMM CEPBMCHBIM LIEHTPOM 1 NPY HEOGXOAMMOCTM OTMPABUT YCTPOICTBO B PEMOHT.

* He gonyckaiTte HarpeBaHns YCTPOIACTBA 10 BbICOKOM TeMnepaTypbl

* Hukorga He pa36upaiite ycTpoiicTBO. Mpu BO3HUKHOBEHWM HEMCNPABHOCTEN 06paTUTEC K AUNepy.
OH CBAXXETCA C HALLMM CEPBMCHBIM LIEHTPOM 1 NPY HEOGXOAMMOCTM OTMPABUT YCTPOICTBO B PEMOHT.



NATIONAL
GEOGRAPHIC”

Controleer eerst of je telescoop vergelijkbaar is met voorbeeld A of voorbeeld B.
Je telescoop kan tevens eigenschappen van beide voorbeelden bevatten.

Voorbeeld A: Lenstelescoop met zoeker
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Accessoires kunnen variéren, afhankelijk van het model.

Onderdelen lijst

1.

~own

Swvo~No«m

Verrekijker (Lenstelescoop-buis)
Zoekverrekijker

Afregelschroeven voor de zoekverrekijker
Bevestigingsschroeven en moeren voor
de houder van de zoekverrekijker
Objectieflens

Oculairhouder (oculairbuis)
Scherpteregeling
Telescoop-aansluitstuk

Statiefkop met houder

Vastzetclips

Zoekverrekijker:

p

T @

<
i

Oculair: @

11.
12.

14.
15.
16.
17.
18.

Zenitspiegel:

|
\

-

S

Maanfilter:

Statiefbenen (uitschuifbaar)
Fixeerschroef voor de hoogte-fijnafstelling
(op en neer)

. Fixeerschroef voor de verticale as

(rechts en links draaien)

Bakje voor toebehoren (Voorbeeld B)
Oculair(en)

Zenitspiegel

Maanfilter

Omkeerlens

(Optioneel mogelijk: Barlowlens)

Omkeerlens:
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Controleer eerst of je telescoop vergelijkbaar is met voorbeeld A of voorbeeld B.
Je telescoop kan tevens eigenschappen van beide voorbeelden bevatten.

Voorbeeld B: Spiegeltelescoop met LED-zoeker en verticale fijnafstelling
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9
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Accessoires kunnen variéren, afhankelijk van het model.

Onderdelen lijst

1. Verrekijker (Spiegeltelescoop-buis) 12. Fixeerschroef voor de hoogte-fijnafstelling

2. LED zoekerkijker (op en neer)

3. Afregelschroeven 13. Fixeerschroef voor de verticale as

4. Bevestigingsschroeven (Voorbeeld A) (rechts en links draaien)

5. Spiegelopening 14. Bakje voor toebehoren

6. Oculairhouder (oculairbuis) 15. Oculair(en)

7. Scherpteregeling 16. Zenitspiegel (Voorbeeld A)

8. Telescoop-aansluitstuk 17. Maanfilter

9. Statiefkop met houder 18. Omkeerlens

10. Schroef voor de statiefbenen (Optioneel mogelijk: Barlowlens)

11. Statiefbenen (uitschuifbaar)

LED zoekerkijker: Maanfilter: Omkeerlens:

I

(@ )
Qo

Oculair:

@)
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Zo monteer je je telescoop zelf

Voordat je met de montage begint, is het zinvol eerst goed na te denken over de plaats waar je telescoop
komt te staan. Zorg voor een plek waar je vrij zicht hebt op de hemel, waar de grond vast en vlak is en waar
je genoeg plaats om je heen hebt. Als je de ideale plaats hebt gevonden, kun je met de montage beginnen.

Voorbeeld A

Toont een lenstelescoop met zoeker op een AZ-onderstel.

Open eerst de vastzetclips van de statiefbenen (10). Trek dan
de onderste gedeelten van de statiefbenen (11) helemaal naar
beneden en sluit de vastzetclips dan weer (Fig. 1). Je kunt de
hoogte van het statief later veranderen door de statiefbenen
op dezelfde manier weer wat korter te maken.

Verbind nu de telescoop (1) met het statief, door het te-
lescoop-aansluitstuk (8) in de houder aan de kop van het sta-
tief (9) (Fig. 2) te schuiven. Draai de fixeerschroef voor de
hoogte-fijnafstelling (12) in de houder om de verbinding van
de twee delen te bevestigen.

10



Fig. 3a

Zoekverrekijker / LED zoekerkijker

Afhankelijk van het model telescoop dat u hebt, schroeft u uw beeldzoeker of LED-beeldzoeker op de
houder (afb. 3a) of plaats hem er direct op (Fig. 3b). Bevestig de beeldzoeker dan met de schroeven. Let
erop dat u de juiste procedure gebruikt voor uw beeldzoeker.

Hoe een oculair aanbrengen als je een lenstelescoop gebruikt:

Verwijder nu de stofkap van de oculairhouder (6). Plaats de zenitspiegel (16) in de oculairhouder en beves-
tig hem met de kleine schroef aan de buis (Fig. 4). Vervolgens schuif je het oculair (15) in de opening van
de zenitspiegel (16) (Fig. 4). Ook hier bevindt zich een schroef, waarmee je het oculair in de zenitspiegel

kunt vastschroeven.

Opmerking: Plaats om te beginnen het oculair met de grootste brandpuntsafstand (bijv. 20 mm) in de ze-
nitspiegel. De vergroting is dan wel het kleinst, maar je kunt zo gemakkelijker op een voorwerp focusseren.

1
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Voorbeeld B

Toont een spiegeltelescoop met LED-zoeker en verticale fijnafstelling op een AZ-onderstel.

Bevestig de statiefbenen met behulp van de vleugel-bouten,
onderlegschij-ven en vleugelmoeren aan de statiefkop (Fig. 1).

Toebehorenvak aanbrengen

Afhankelijk van welk statief is meegeleverd moet het toebehorenvak overeenkomstig worden aangebracht.
Afb. 2a toont een toebehorenvak dat met schroeven wordt vastgemaakt. Afb. 2b toont een toebehorenvak
dat wordt vastgemaakt door het met de klok mee te draaien.

12



Zoekverrekijker / LED zoekerkijker

Afhankelijk van het model telescoop dat u hebt, schroeft u uw beeldzoeker of LED-beeldzoeker op de
houder (afb. 3a) of plaats hem er direct op (Fig. 3b). Bevestig de beeldzoeker dan met de schroeven. Let
erop dat u de juiste procedure gebruikt voor uw beeldzoeker.

Hoe een oculair aanbrengen als je een

spiegeltelescoop gebruikt:

Verwijder nu de stofkap van de oculairhouder (6). Plaats de
oculair (15) in de oculairhouder en bevestig hem met de klei-
ne schroef aan de buis (Fig. 4).

Opmerking: Plaats om te beginnen het oculair met de groots-
te brandpuntsafstand (bijv. 20 mm) in de zenitspiegel. De ver-
groting is dan wel het kleinst, maar je kunt zo gemakkelijker

n voorwerp f ren.
_@ op een voorwerp focussere

Vervolgens schroef je de hoogte-fijnafstelling vast aan het uitstekende zilverkleurige metalen gedeelte van
de telescoop-tubus. Laat iemand je hierbij helpen. Je moet de teles-cooptubus met het statief verbinden.
Neem hiervoor de spiraalschroeven met de onderlegschijven en schroef de tubus vast aan de statiefkop
(Fig. 5). Draai de vergrendel-schroef voor de hoogte-fijnafstelling op het juk van de statiefkop (Fig. 6). 1
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Welk oculair moet ik kiezen?

Op de eerste plaats moet je aan het begin van al je observaties altijd een oculair (15) met de grootste
brandpuntsafstand kiezen. Daarna kun je dan steeds een ander oculair met een kleinere brandpuntsafstand
nemen. De brandpuntsafstand wordt in millimeter weergegeven en staat op het oculair vermeld. Over het
algemeen geldt: Hoe groter de brandpuntsafstand van het oculair, des te kleiner is de vergroting! Om de
vergroting te berekenen kun je een eenvoudige rekenformule gebruiken:

Formule voor de berekening van de vergroting:
Brandpuntafstand (Telescoop) + Brandpuntafstand (Oculair) = Vergroting

Voorbeelden:

600 mm + | 20 mm = | 30X
600 mm +112,5mm = | 48X
600 mm < | 4mm = | 150X

Azimutale montage

Bij de azimutale montage zorg je ervoor, dat je je telescoop op- en neer en naar links en rechts kunt bewe-
gen, zonder het statief te verstellen. Met behulp van de azimutale vergrendeling en de schroeven voor de
fijnafstelling van de hoogte kun je je telescoop vastzetten, om een voorwerp te fixeren (d.w.z. vast in het
blikveld te hebben). Met behulp van de hoogte-fijnafstelling beweeg je de telescoop langzaam op en neer.
En als je de azimutale vergrendeling losmaakt, kun je hem ook naar links en recht draaien.

14



Voordat je kunt beginnen

Voordat je je telescoop kunt gebruiken, moet je de zoekverrekijker en de telescoop zelf op elkaar afstem-
men. Je moet de zoekverrekijker zo instellen, dat je hier hetzelfde door ziet als door het oculair van de
telescoop. Alleen zo kun je bij je observaties de zoekverrekijker gebruiken om de plaats waar iets zich
bevindt grof te bepalen en het voorwerp daarna uitvergroot door het oculair van de verrekijker te bekijken.

o> (A

e

Zoekverrekijker en telescoop op elkaar afstemmen
Kijk door het oculair (15) van de telescoop en richt hem op een goed zichtbaar object (bijv. een boom) op
enige afstand. Stel het beeld scherp met de scherpteregeling (7) zoals in Fig. 7a getoond.

Belangrijk: Het object moet in het midden van het blikveld van het oculair te zien zijn.

Tip: Draai de fixeerschroeven van de hoogte-fijnafstelling en de verticale as los, om de telescoop naar
rechts en links of naar boven en beneden te kunnen bewegen. Als je het object goed in het blikveld hebt,
kun je de fixeerschroeven weer vastdraaien, om de positie van de telescoop te fixeren. Nu ga je door de
zoekerverrekijker kijken. Je ziet het beeld van het object waar je op hebt gericht nu in een draadkruis. Het
beeld staat ondersteboven.

Opmerking: Het beeld dat je door de zoeker ziet, staat op de kop, omdat het beeld door de optiek wordt
omgedraaid. Dat is normaal en geen fout.

Als het beeld dat je door de zoekverrekijker heen ziet, niet precies midden in het draadkruis staat (Fig. 7b),
draai je aan de afregelschroeven van de zoekverrekijker (3). Draai net zolang aan de schroeven, tot het
beeld in het midden van het draadkruis staat (Fig. 7c). Als je nu door het oculair (15) kijkt, moet je hetzelfde
beeld hebben als wanneer je door de zoekverrekijker kijkt (dat natuurlijk ondersteboven staat).

Belangrijk: Pas wanneer beide beelden gelijk zijn, zijn de zoekverrekijker en de telescoop goed op elkaar
afgestemd.

15
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Gebruik maanfilter

Als je het licht van de maan in je beeld op een gegeven moment te fel vindt, dan kun je het groene maanfilter
(17) van onderen in de schroefdraad van het oculair draaien. Vervolgens kun je het oculair op de normale
manier in de zenitspiegel (16) schuiven. Het beeld dat je nu ziet als je door het oculair kijkt, heeft een groene
kleur. Dit vermindert de helderheid van de maan, en zorgt voor een prettigere observatie.

TIPS voor reiniging
* Reinig de lenzen (oculair en/of objectief) alleen met een zachte en pluisvrije doek (b. v. microvezel). Druk
niet te hard op de doek om het bekrassen van de lens te voorkomen.

+ Om sterke bevuiling te verwijderen kunt u de poetsdoek met een brillenreinigingsvloeistof bevochtigen
en daarmee de lens poetsen zonder veel kracht te zetten.

+ Bescherm het toestel tegen stof en vocht! Laat het toestel na gebruik - zeker bij hoge luchtvochtigheid
- enige tijd op kamertemperatuur acclimatiseren zodat alle restvocht geélimineerd wordt.

Suggesties voor te observeren hemellichamen

In het volgende hebben we voor u een paar bijzonder interessante hemellichamen en sterrenhopen
uitgezocht en van uitleg voorzien. Op de bijbehorende afbeeldingen wordt getoond hoe u deze door uw
telescoop met de bijgeleverde oculairen bij goed zicht zult zien.

Maan

De maan is de enige natuurlijke satelliet van de aarde
Diameter: 3.476 km / Afstand: 384.400 km van de
aarde verwijderd

De maan is sinds prehistorische tijden bekend. Na de
zon is zij het meest heldere lichaam aan de hemel.
Omdat de maan in een maand om de aarde draait,
verandert de hoek tussen de aarde, de maan en de
zon voortdurend; dat is aan de cycli van de maanfasen
te zien. De tijd tussen twee op elkaar volgende nieu-
wemaanfasen bedraagt ongeveer 29,5 dag (709 uur).

f=20 mm f=6 mm

Sterrenbeeld ORION / M42

Rechte klimming: 05h 35m (Uren : Minuten) /
Declinatie: -05° 22' (Graden : Minuten)

Afstand: 1.344 lichtjaar van de aarde verwijderd

Met een afstand van circa 1.344 lichtjaar is de
Orionnevel (M42) de meest heldere diffuse nevel
aan de hemel - met het blote oog zichtbaar, en een
bijzonder lonend object om met telescopen in alle
uitvoeringen te bekijken, van de kleinste verrekijker tot
f=20 mm f=6 mm de grootste aardse observatoria en de Hubble Space
Telescope.

Wij zien het belangrijkste gedeelte van een nog veel grotere wolk van waterstofgas en stof, die zich met
meer dan 10 graden over ruim de helft van het sterrenbeeld Orion uitstrekt. Deze enorme wolk heeft een
omvang van meerdere honderden lichtjaren.
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Rechte klimming: 18h 53m (Uren : Minuten) /
Declinatie: +33° 02' (Graden : Minuten)
Afstand: 2.412 lichtjaar van de aarde verwijderd

De beroemde ringnevel M57 in het sterrenbeeld

Sterrenbeeld LIER / M57
Lier wordt vaak gezien als het prototype van een
planetaire nevel; hij hoort bij de hoogtepunten van

I I de zomerhemel van het noordelijk halfrond. Recent

f=20 mm f=6 mm onderzoek toont aan dat het waarschijnlijk een ring
(torus) van helder oplichtend materiaal betreft die de
centrale ster omringt (alleen met grotere telescopen waar te nemen), en niet een bol- of ellipsvormige
gasstructuur. Als men de ringnevel van de zijkant zou bekijken, dan zag hij er ongeveer zo uit als de
Halternevel M27. Wij kijken precies op de pool van de nevel.

Sterrenbeeld VOS / M27
Rechte klimming: 19h 59m (Uren : Minuten) /

Declinatie: +22° 43' (Graden : Minuten)

Afstand: 1.360 lichtjaar van de aarde verwijderd

De Dumbbell-nevel M27 of Halternevel in het ster-
renbeeld Vosje was de allereerste planetaire nevel
die werd ontdekt. Op 12 juli 1764 ontdekte Charles
Messier deze nieuwe en fascinerende klasse hemel-

_ _ lichamen. Bij dit object kijken wij bijna precies op de
f=20 mm f=6 mm evenaar. Zouden we echter naar een van de polen van
de Halternevel kijken, dan had hij waarschijnlijk de
vorm van een ring en zou ongeveer hetzelfde beeld geven, als we van de ringnevel M57 kennen. Dit object
is bij matig goed weer en kleine vergrotingen reeds goed zichtbaar.

Astronomische software (Download):

4 www.bresser.de/download/AZ/Astro_Software
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Kleine telescoop-woordenlijst

Wat betekent eigenlijk...

Brandpuntsafstand:

Alle dingen, die via een optisch systeem (met een lens) een object vergroten, hebben een bepaalde brand-
puntsafstand. We verstaan hieronder de weg die het licht van de lens tot het brandpunt aflegt. Het brand-
punt wordt ook wel de focus genoemd. In de focus is het beeld scherp. In een telescoop worden de brand-
puntsafstanden van de kijker en van het oculair gecombineerd.

Lens:

De lens buigt het binnenvallende licht zo om, dat er na een bepaalde afstand (de brandpuntsafstand) in het
brandpunt een scherp beeld ontstaat.

Oculair (15):

i

Omkeerlens (18):

P9

f

Barlowlens (18):

Een oculair is een naar je oog toe gericht systeem van één of meer lenzen.
Het oculair neemt het in het brandpunt van een lens optredende scherpe
beeld over en vergroot het nog eens uit. Om de vergroting te berekenen kun je
een eenvoudige rekenformule gebruiken: Brandpuntsafstand van de verrekij-
ker / brandpuntsafstand van het oculair = de vergrotingsfactor

Je ziet: Bij een telescoop is de vergroting zowel afhankelijk van de brand-
puntsafstand van het oculair als van de brandpuntsafstand van de telescoop-
buis zelf.

Als je nu een oculair met 20 mm brandpuntsafstand en een telescoopbuis
met 600 mm brandpuntsafstand neemt, krijg je aan de hand van de rekenfor-
mule de volgende vergroting: 600 mm : 20 mm = 30-voudige vergroting

De omkeerlens wordt voor het oculair in de oculairbuis van de telescoop ge-
zet. Door de geintegreerde lens kan ze de vergroting van het oculair nog eens
extra verbeteren (meestal 1,5 keer). Het beeld wordt - zoals de naam al zegt
- door een omkeerlens omgekeerd, zodat het rechtop staand en zelfs niet-
gespiegeld is.

Als alternatief voor een omkeerlens kan er tevens een Barlowlens zijn meegeleverd. De Barlowlens kan wor-
den gebruikt om de brandpuntsafstand van een telescoop te vergroten. Afhankelijk van het type lens kan de
brandpuntsafstand verdubbeld of zelfs verdrievoudigd worden.
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Vergroting:

De vergroting is het verschil tussen het beeld met het blote oog en het beeld door een vergrotingsinstrument
(bijv. een telescoop). De waarneming met het blote oog staat gelijk aan 1. Als je nu een telescoop met een
30-voudige vergrotingsfactor hebt, dan zie je het object door de telescoop 30 keer zo groot als met je ogen.
Zie ook ,Oculair”.

Zenitspiegel (16):
Een spiegel die de lichtstraal in een rechte hoek ombuigt. Bij een rechte te-
lescoop wordt hiermee de observatiestand gecorrigeerd, zodat je gemakkelijk
van boven in het oculair kunt kijken. Het beeld dat de zenitspiegel doorgeeft is
weliswaar rechtopstaand, maar gespiegeld.

AFVAL

=& Scheid het verpakkingsmateriaal voordat u het weggooit. Informatie over het correct scheiden en
M weggooien van afval kunt u bij uw gemeentelijke milieudienst inwinnen.

Garantie & Service

De reguliere garantieperiode bedraagt 5 jaar en begint op de dag van aankoop. De volledige garantievoor-
waarden en servicediensten kunt u bekijken op www.bresser.de/warranty_terms.
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Prima di iniziare, controlla se il tuo telescopio e uguale all'esempio A o all'esempio B.
Inoltre, il tuo telescopio puo disporre di funzioni comuni a entrambi gli esempi.

Esempio A: telescopio rifrattore con cercatore

{ )

U

J
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Gli accessori possono variare a seconda del modello.

Sommario . o

1. Cannocchiale (Telescopio con tubo rifrattore) ~ 11. Gambe dello stativo (estraibili)

2. Cercatore 12. Vite di fissaggio per il movimento micro-

3. Viti di regolazione del cercatore metrico in altezza (movimento alto/basso)

4. Viti di fermo e dadi per il supporto del 13. Vite di fissaggio per I'asse verticale

cercatore (rotazione destra e sinistra)

5. Lente dell'obiettivo 14. Portaoggetti (Esempio B)

6. Portaoculari 15. Opular(|) .

7. Ruota della messa a fuoco 16. Diagonale a specchio

8. Elemento di raccordo del cannocchiale 17. Filtro lunare i .

9. Testa dello stativo con supporto 18. Lente per raddrizzare 'immagine
10. Fermi delle gambe (opzione disponibile: lente di Barlow)
Cercatore: Diagonale a specchio: Lente per raddrizzare

Dj . I'immagine:
N[ C
=

<
i

p

Ocular: @ Filtro lunare:
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Prima di iniziare, controlla se il tuo telescopio e uguale all'esempio A o all'esempio B.
Inoltre, il tuo telescopio puo disporre di funzioni comuni a entrambi gli esempi.

Esempio B: telescopio riflettore con cercatore LED e stahilizzatore verticale

8
13 12
9
= 14
—®
10 ] 5 10
A
: 3
\] .
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Gli accessori possono variare a seconda del modello.

Teileiibersicht
1. Cannocchiale (Telescopio con tubo riflettore) 12. Vite di fissaggio per il movimento micro-
2. Cercatore LED metrico in altezza (movimento alto/basso)
3. Viti di regolazione del cercatore 13. Vite di fissaggio per I'asse verticale
4. Viti di fermo (Esempio A) (rotazione destra e sinistra)
5. Apertura specchio 14. Portaoggetti
6. Portaoculari 15. Ocular(i)
7. Ruota della messa a fuoco 16. Diagonale a specchio (Esempio A)
8. Elemento di raccordo del cannocchiale 17. Filtro lunare
9. Testa dello stativo con supporto 18. Lente per raddrizzare I'immagine
10. Vite dello stativo (opzione disponibile: lente di Barlow)
11. Gambe dello stativo (estraibili)
Cercatore LED: Filtro lunare: Lente per raddrizzare
I'immagine:
A
>
Qo
Ocular:
q?
N—
c
9
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Ecco come montare il tuo telescopio

Prima di cominciare a montare il tuo telescopio trova una posizione ottimale per posizionarlo. E importante
che tu scelga un posto in cui la visuale non sia impedita, libero da ingombri e con un pavimento stabile e
pianeggiante. Quando avrai trovato il posto ideale puoi cominciare a montare il telescopio.

Esempio A
Telescopio rifrattore con cercatore su montatura AZ.

]
|

Per prima cosa apri i fermi situati sulle gambe dello stativo
(10). Successivamente estrai la parte inferiore delle gambe
dello stativo (11) per quanto possibile tirandole verso il basso
e bloccale nuovamente chiudendo i fermi (Fig. 1). Puoi mo-
dificare l'altezza dello stativo in un secondo tempo facendo
rientrare un po’ le gambe in maniera uniforme.

Collega ora il tubo ottico (1) allo stativo spingendo I'elemento
di raccordo del cannocchiale (8) nel supporto situato sulla
testa dello stativo (9) (Fig. 2). Serra la vite di fissaggio del
movimento micrometrico in altezza (12) facendola entrare nel
supporto in modo tale da fissare saldamente le due parti I'una
all'altra.
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Fig. 3a

Cercatore / Cercatore LED

A seconda del modello del telescopio, il mirino o display LED pud essere collegato a una vite di montaggio
(Figura 3a) o inserito direttamente nella base scorrevole (Figura 3b). Lo spettatore viene poi fissato in que-
sto caso con viti. Esaminare attentamente qual € la procedura che corrisponde di conseguenza.

Come inserire un oculare su un telescopio rifrattore:

Rimuovi il coperchio di protezione antipolvere dal portaoculari (6). Ora puoi inserire la diagonale a specchio
(16) nel portaoculari e fissarla al portaoculari con la vite piccola (Fig. 4). Successivamente inserisci I'ocu-
lare (15) nell'ap-ertura della diagonale a specchio (16) (Fig. 4). Anche qui si trova una vite con la quale si
puo fissare l'oculare alla diagonale a specchio.

Importante: Inserisci inizialmente nella diagonale a specchio l‘oculare con la focale maggiore (per es. 20
mm). Lingrandimento risultera al minimo, ma ti sara piu facile osservare.
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Esempio B
Telescopio riflettore con cercatore LED e stabilizzazione verticale su montatura AZ.

Fissa le gambe alla testa dello stativo con le viti ad alette, le
rondelle e i dadi a farfalla (Fig. 1).

¢

14

—I Fig. 2b

Fissaggio del vassoio porta-accessori

La modalita di installazione del vassoio porta-accessori dipende dal tipo di treppiede incluso. La Fig. 2a
illustra un vassoio porta-accessori fissato con viti. La Fig. 2b illustra un vassoio porta-accessori fissato
ruotandolo in senso orario.
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Cercatore / Cercatore LED

A seconda del modello del telescopio, il mirino o display LED pud essere collegato a una vite di montaggio
(Figura 3a) o inserito direttamente nella base scorrevole (Figura 3b). Lo spettatore viene poi fissato in que-
sto caso con viti. Esaminare attentamente qual € la procedura che corrisponde di conseguenza.

Come inserire un oculare su un telescopio

riflettore:

Rimuovi il coperchio di protezione antipolvere dal portaocula-
ri (6). Ora puoi inserire la ocular (15) nel portaoculari e fissar-
la al portaoculari con la vite piccola (Fig. 4).

Importante: Inserisci inizialmente nella diagonale a spec-
chio l'oculare con la focale maggiore (per es. 20 mm).
Lingrandimento risultera al minimo, ma ti sara piu facile os-

[Fig4 | servare.

Successivamente fissa con le viti il movimento micrometrico in altezza al supporto di color argento che spor-
ge dal tubo ottico del telescopio. Magari ti conviene chiedere aiuto a qualcuno. Devi collegare il tubo ottico
allo stativo. Ti servono le viti elicoidali e le rondelle. Con queste, fissa il tubo ottico alla testa dello stativo (Fig.
5). Monta la vite di arresto per il movimento micrometrico in altezza al giogo della testa dello stativo (Fig. 6).
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Quale oculare usare?

Per prima cosa & importante cominciare sempre le tue osservazioni con l'oculare (15) con la maggiore
distanza focale. Successivamente potrai passare ad altri oculari con una focale minore. La distanza focale
& indicata in millimetri ed & riportata su ciascun oculare. In generale vale quanto segue: quanto maggiore &
la distanza focale dell'oculare, tanto piu basso & I'ingrandimento. Per calcolare I'ingrandimento si usa una
semplice formula:

Formula per il calcolo dell’ingrandimento:
Distanza focale telescopio + Distanza focale oculare = Ingrandimento

Esempi:
600 mm + | 20 mm = | 30X
600 mm =1 12,5mm = | 48X
600 mm | 4mm = | 150X

Montatura azimutale

“Montatura azimutale” non significa altro se non che puoi muovere il tuo telescopio verso I'alto e verso il
basso e a sinistra e a destra senza dover spostare lo stativo. Con la sicura per I'azimut e le viti per il mo-
vimento micrometrico in altezza puoi bloccare la posizione del tuo telescopio per poter fissare un oggetto
(cioé per averlo stabilmente nel tuo campo visivo). Con il movimento micrometrico in altezza puoi muovere
lentamente il tuo telescopio verso I'alto e verso il basso. Una volta shloccata la sicura dell'azimut puoi
spostare il tubo ottico del telescopio a sinistra e a destra.
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Preparativi alla prima osservazione

Prima di procedere alla tua prima osservazione devi allineare il cercatore e il telescopio. Cio significa che
deviregolare il cercatore in modo tale da poter vedere attraverso di esso la stessa immagine che vedi attra-
verso l'oculare del tubo ottico. Solo dopo aver allineato questi due componenti potrai utilizzare il cercatore
per puntare in maniera approssimativa un oggetto prima di osservarlo ingrandito attraverso l'oculare del
telescopio.

S b [ \ {
¥ | L] | | [ [ e

\ /;‘
4 \\\,,,,,, 4 Q 4

Allineamento del cercatore e del telescopio

Guarda attraverso l'oculare (15) del tubo ottico del telescopio e punta un oggetto ben visibile (per esempio il
campanile di una chiesa) posto ad una certa distanza. Metti a fuoco l'immagine con |‘apposita ruota (7) come
illustrato nella Fig 7a.

Importante: 'oggetto deve trovarsi al centro del campo visivo dell'oculare.

Suggerimento: allenta le viti di fissaggio del movimento micrometrico in altezza e dell'asse verticale per
poter muovere pill agevolmente il tubo ottico a destra e a sinistra oppure in alto e in basso. Quando l‘'ogget-
to sara ben centrato, stringi nuovamente le viti di fissaggio per fissare il tubo ottico in posizione. Succes-
sivamente guarda attraverso il cercatore. Vedrai I'immagine dell‘'oggetto puntato in una croce. Limmagine
€ capovolta.

Importante: I'immagine che vedi attraverso il cercatore & capovolta perché l'immagine viene capovolta
dall'ottica. E una cosa perfettamente normale e non si tratta di un difetto.

Se I'immagine che vedi attraverso il cercatore non si trova esattamente al centro della croce (Fig. 7b) devi
girare le viti di regolazione del cercatore (3). Girale finché I'immagine non si trovera al centro della croce
(Fig. 7c). Quando guardi attraverso l'oculare del telescopio (15) devi vedere la stessa immagine che vedi
attraverso il cercatore (che pero, come gia detto, & capovolta).

Importante: Se le due immagini sono identiche il cercatore e il telescopio sono correttamente allineati.
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Utilizzo del filtro lunare

Se I'immagine della luna & troppo luminosa puoi utilizzare il filtro lunare (17) di colore verde e avvitarlo sulla
filettatura dell‘oculare (15). Puoi successivamente inserire I'oculare nella diagonale a specchio (16) come
di consueto. Limmagine che vedi ora attraverso l'oculare & verdognola. La luminosita della luna si riduce e
puoi compiere la tua osservazione in maniera piu confortevole.

NOTE per la pulizia
Pulire le lenti (gli oculari e/o gli obiettivi) soltanto con un panno morbido e privo di pelucchi (es. in mi-
crofibra). Non premere troppo forte il panno per evitare di graffiare le lenti.

+ Per rimuovere eventuali residui di sporco piu resistenti, inumidire il panno per la pulizia con un liquido
per lenti e utilizzarlo per pulire le lenti esercitando una leggera pressione.

+ Proteggere I'apparecchio dalla polvere e dall'umidita! Dopo I'uso, in particolare in presenza di un’eleva-
ta percentuale di umidita dell'aria, lasciare acclimatare |'apparecchio a temperatura ambiente in modo
da eliminare I'umidita residua.

Possibili oggetti di osservazione

Qui di seguito abbiamo indicato alcuni corpi celesti e ammassi stellari molto interessanti che abbiamo
selezionato e spiegato apposta per Lei. Nelle relative illustrazioni trovera le informazioni necessarie su
come poter vedere gli oggetti celesti attraverso il Suo telescopio con gli oculari forniti in dotazione in
presenza di buone condizioni di visibilita.

Luna
La Luna & l'unico satellite naturale della Terra.
Diametro: 3.476 km / Distanza: 384.400 km dalla terra

La Luna era conosciuta gia dalla preistoria. E il
secondo oggetto pil luminoso nel cielo dopo il Sole.
Siccome la Luna compie un giro completo intorno alla
Terra in un mese, I'angolo tra la Terra, la Luna e il Sole
cambia continuamente; cio si vede anche dai cicli
delle fasi lunari. Il periodo di tempo che intercorre
tra due fasi successive di luna nuova & di circa 29,5
giorni (709 ore).

f=20 mm

Costellazione ORIONE / M42

Ascensione retta: 05h 35m (ore: minuti) / Declinazione:
-05° 22' (gradii : minuti) Distanza: 1.344 anni luce
dalla terra

Con una distanza di circa 1.344 anni luce la nebulosa
di Orione ¢ la nebulosa diffusa pit luminosa nel cielo.
Visibile anche ad occhio nudo, costituisce comunque
un degno oggetto di osservazione ai telescopi di ogni
dimensione, dal piu piccolo cannocchiale ai piu grandi
f=20 mm f=6 mm osservatori terrestri, fino all'Hubble Space Telescope.

Si tratta della parte principale di una nuvola in realta ben pilu grossa di idrogeno e polvere che si estende
per pit di 10 gradi su piu della meta della costellazione di Orione. Lestensione di questa nuvola gigantesca
e di diverse centinaia di anni luce.
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Ascensione retta: 18h 53m (ore : minuti) /
Declinazione: +33° 02' (gradi : minuti)
Distanza: 2.412 anni luce dalla terra

La famosa nebulosa anulare M57 viene spesso citata

Costellazione LIRA / M57
come esempio di nebulosa planetaria e di oggetto
estivo da osservare nell'emisfero boreale. Recenti

I I scoperte invece hanno confermato che si tratta, con

f=20 mm f=6 mm tutta probabilita, di un anello (toro) di materia lumi-
nosa che circonda la stella centrale, e non un invilup-
po sferoidale o ellissoidale. Osservandola dal piano su cui poggia I‘anello, dovrebbe quindi assomigliare
molto alla Nebulosa Manubrio M27 invece noi la vediamo in prossimita di uno degli assi polari.

Costellazione Vulpecula / M27
Ascensioneretta: 19h 59m (ore : minuti) / Declinazione:

+22° 43' (gradi : minuti) Distanza: 1.360 anni luce
dalla terra

La Nebulosa Manubrio M27 o il Manubrio nella
Vulpecula é stata la prima nebulosa planetaria ad
essere scoperta. Il 12 luglio 1764 Charles Messier
scopri questa nuova classe affascinante di ogget-

ti. Noi vediamo questo oggetto quasi esattamente
dal suo piano equatoriale. Osservando la Nebulosa
Manubrio da uno dei poli, la sua forma dovrebbe
ricordare probabilmente la forma di un anello e quindi assomigliare alla nebulosa anulare M57 che gia
conosciamo. Questo oggetto & ben visibile anche in presenza di condizioni metereologiche quasi buone
con ingrandimenti modesti.

f=20 mm f=6 mm

Software astronomico (Scaricare):

www.bresser.de/download/AZ/Astro_Software
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Breve ABC del telescopio
Che cosa significa ....

... distanza focale?

Tutti gli oggetti che ingrandiscono un oggetto mediante una lente presentano una determinata distanza
focale. Con tale termine si intende il percorso che la luce compie dalla lente al punto focale. Il punto focale
& detto anche “fuoco”’. Nel fuoco I'immagine & nitida. In un telescopio la distanza focale del tubo ottico e
quella dell'oculare si combinano.

.. lente?
La lente devia la luce incidente in modo tale dopo aver percorso una terminata distanza (distanza focale)
quest'ultima origina un'immagine nitida nel punto focale.

... oculare (15)?

Un oculare e il sistema, costituito da una o pili lenti, che & rivolto verso l'occhio.
Con l'oculare I'immagine nitida originata nel punto focale di una lente viene
acquisita e ulteriormente ingrandita. Per calcolare I'ingrandimento si usa una
semplice formula: distanza focale del tubo ottico: focale dell’'oculare = ingran-
dimento

Come vedi: in un telescopio I'ingrandimento dipende sia dalla distanza focale
dell'oculare sia dalla distanza focale del tubo ottico.

_ Ll

Quindi, sulla base della formula, con un oculare con una focale di 20 mm e un
tubo ottico con una distanza focale di 600 mm si ha il seguente ingrandimen-
to: 600 mm / 20 mm = ingrandimento 30 x

... lente di inversione (18)?

La lente di inversione si inserisce davanti all'oculare nel portaoculari del tubo
ottico. Con questa lente integrata l'ingrandimento dell‘'oculare viene ulteri-
ormente aumentato (in genere di 1,5 volte). Quando si utilizza una lente di
inversione, 'immagine, come suggerisce il nome stesso della lente, viene ca-
povolta e appare quindi correttamente orientata dal basso verso l‘alto e da
sinistra verso destra.

(L {

Lente di Barlow (18):

Come alternativa a una lente standard, pud essere inclusa anche una lente Barlow. La lente di Barlow puo
essere utilizzata per aumentare la lunghezza focale. A seconda del tipo di lente, & possibile raddoppiare o
perfino triplicare la lunghezza focale.
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... ingrandimento?

Lingrandimento corrisponde alla differenza tra I'osservazione ad occhio nudo e l'osservazione compiuta
con uno strumento di ingrandimento (per es. il telescopio). Lingrandimento facilita l'osservazione. Pertan-
to, se un telescopio ha un ingrandimento di 30 volte (30x) attraverso di esso puoi vedere l'oggetto 30 volte
pit grande di come lo vedi ad occhio nudo. Vedi anche “Oculare”.

... diagonale a specchio (16)?

La diagonale a specchio & costituita da uno specchio che devia la luce ad
angolo retto. In un tubo ottico diritto con la diagonale a specchio & possibile
correggere la posizione di osservazione e guardare comodamente nell'oculare
dall'alto. Quando si utilizza una diagonale a specchio, I'immagine & corretta-
mente orientata dal basso verso |'alto, ma la sinistra e la destra sono invertite.

ELIMINATION

=g Eliminez I'emballage en triant les matériaux. Pour plus d'informations concernant les régles appli-
%‘h cables en matiére d’élimination de ce type des produits, veuillez vous adresser aux services commu-
naux en charge de la gestion des déchets ou de I'environnement.

Garanzia e assistenza
La durata regolare della garanzia & di 5 anni e decorre dalla data dell'acquisto. Le condizioni complete di
garanzia e i servizi di assistenza sono visibili al sito www.bresser.de/warranty_terms.
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Primer mireu si el telescopi és comparable amb I'exemple A o amb I'exemple B.
El vostre telescopi també pot tenir caracteristiques d’ambdds exemples.

Exemple A: Telescopi refractor amb cercador

U
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Els accessoris poden variar segons el model.

Vista general de les peces

1. Tub del telescopi (Telescopi refractor de tub) ~ 11. Cames del tripode (extensibles)
2. Telescopi cercador 12. Cargol de fixaci6 per ajustar I'algada amb
3. Cargols d'ajust per al telescopi cercador precisi6 (moviment cap amunt i cap avall)
4. Cargols de subjeccid i femelles per al 13. Cargol de fixacid per a |'eix vertical (rotacid a
muntatge del telescopi cercador dreta i esquerra)
5. Lent de I'objectiu 14. Safata d'accessoris (Exemple B)
6. Suport de I'ocular (connector de I'ocular) 15. Ocular(s)
7. Rodeta d'enfocament 16. Mirall zenital
8. Pega de connexi6 del tub del telescopi 17. Filtre lunar
9. Capcal del tripode amb suport 18. Lent d'inversi6
10. Clips de fixacié (Opcionalment: lent Barlow)
Telescopi cercador: Mirall zenital: Lent d'inversio:
- —2
15
H

p

Ocular: @ Filtre lunar:
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Primer mireu si el telescopi és comparable amb I'exemple A o amb I'exemple B.
El vostre telescopi també pot tenir caracteristiques d’ambdds exemples.

Exemple B: Telescopi reflector amb cercador LED i ajust fi vertical

8
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Els accessoris poden variar segons el model.

Vista general de les peces

1. Tub del telescopi (Telescopi reflector de tub) 12. Cargol de fixacio per ajustar I'algada amb
2. Telescopi cercador LED precisié (moviment cap amunt i cap avall)
3. Cargols d'ajust per al telescopi cercador 13. Cargol de fixacid per a I'eix vertical (rotacié a
4. Cargols de subjeccié (Exemple A) dreta i esquerra)
5. Obertura del mirall 14. Safata d'accessoris
6. Suport de l'ocular (connector de I'ocular) 15. Ocular(s)
7. Rodeta d'enfocament 16. Mirall zenital (Exemple A)
8. Peca de connexid del tub del telescopi 17. Filtre lunar
9. Capgal del tripode amb suport 18. Lentd'inversid
10. Cargol per a les cames del tripode (Opcionalment: lent Barlow)
11. Cames del tripode (extensibles)
Telescopi cercador LED: Filtre lunar: Lent d'inversio:

® |
{
CK_\\
igpganit!

0




NATIONAL
GEOGRAPHIC”

Aixi es munta el teu telescopi

Abans de comencar a muntar-lo, pensa't bé on vols col-locar-lo. Es important que triis un lloc des d'on pu-
guis observar el cel sense obstacles, on el terra sigui ferm i anivellat, i on tinguis prou espai al teu voltant.
Quan hagis trobat el lloc ideal, comenga a muntar-lo.

Exemple A

Es mostra un telescopi refractor amb cercador en una muntura AZ.

Obre primer els clips de fixaci6 de les cames del tripode (10).
A continuacid, extreu les parts inferiors de les cames del tri-
pode (11) tan avall com sigui possible i torna a tancar els
clips de fixacid (fig. 1). Més endavant podras canviar I'algada
del tripode introduint les cames del tripode de la mateixa ma-

Ara munta el tub del telescopi (1) al tripode inserint la conne-
xi6 del tub del telescopi (8) al suport del capgal del tripode
(9) (fig. 2). Enrosca al suport el cargol de fixacié per ajustar
I'algada amb precisi6 (12) per tal de subjectar les dues peces
entre si.
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Telescopi cercador / Telescopi cercador LED

En funcié del model del telescopi, o bé caldra enroscar primer el telescopi cercador o cercador LED amb un
suport (fig. 3a), o bé s'inserira directament (fig. 3b). El cercador se subjectara a continuacié amb cargols.
Assegura’t quin és el pas que has de seguir per al teu cercador.

Com inserir un ocular si feu servir un telescopi refractor:

Després, retira la coberta antipols del suport de I'ocular (6). Ara podras inserir el mirall zenital (16) al suport
de l'ocular i subjectar-lo amb el petit cargol al connector (fig. 4). A continuacié, introdueix l'ocular (15) a
I'obertura del mirall zenital (16) (fig. 4). Aqui també hi ha un cargol amb el qual pots fixar I'ocular al mirall
zenital.

Nota: Col-loca primer l'ocular amb la major distancia focal (p. e., 20 mm) al mirall zenital. En aquest cas,
I'augment sera minim, perd sera més facil poder observar alguna cosa.
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Exemple B
Es mostra un telescopi reflector amb visor LED i ajust fi vertical en una muntura AZ.

Subjecta les cames del tripode al capgal del tripode (fig. 1)
mitjangant els cargols d'orelles.

¢

14

—I Fig. 2b

Col-locacio de la safata d'accessoris

Segons el tripode que s'inclogui, caldra instal-lar la safata d’accessoris segons calgui. A la fig. 2a es mos-
tra una safata d'accessoris subjectada amb cargols. A la fig. 2b es mostra una safata d'accessoris que es
munta girant-la en el sentit de les agulles del rellotge.
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Telescopi cercador / Telescopi cercador LED

En funcié del model del telescopi, o bé caldra enroscar primer el telescopi cercador o cercador LED amb un
suport (fig. 3a), o bé s'inserira directament (fig. 3b). El cercador se subjectara a continuacié amb cargols.
Assegura’t quin és el pas que has de seguir per al teu cercador.

Com inserir un ocular si feu servir un

telescopi reflector:

Després, retira la coberta antipols del suport de l'ocular (6).
Ara podras inserir el ocular (15) al suport de l'ocular i subjec-
tar-lo amb el petit cargol al connector (fig. 4).

Nota: Col-loca primer I'ocular amb la major distancia focal (p.
e., 20 mm) al mirall zenital. En aquest cas, I'augment sera mi-
_@ nim, perd sera més facil poder observar alguna cosa.

Ara enrosca I'ajust precis de l'algada al connector de metall platejat que sobresurt del tub del telescopi.
Has d'unir el tub del telescopi amb el tripode. Per fer-ho, pren els cargols de cap grafilat amb les volanderes
i cargola el tub del telescopi al capgal del tripode (fig. 5). Col-loca el cargol de pressié per ajustar I'algada
amb precisid al jou del capgal del tripode (fig. 6). i
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Quin ocular és el més adient?

Es important que per al principi de les teves observacions seleccionis sempre un ocular (15) amb la major
distancia focal. Després podras anar provant altres oculars amb menys distancia focal un darrere l'altre.
La distancia focal s'indica en mil-limetres a l'ocular corresponent. En general s'aplica la segiient regla: com
més gran sigui la distancia focal de l'ocular, menor sera I'augment! Per calcular I'augment hi ha una férmula
senzilla de calcul:

Foérmula per calcular I'augment:
Distancia focal (telescopi) + distancia focal (ocular) = augment

Exemples:
600 mm + | 20 mm = | 30X
600 mm +112,5mm = | 48X
600 mm +| 4mm = | 150X

Muntura azimutal

La muntura azimutal no és altra cosa que el fet de poder moure el telescopi cap amunt i cap avall, cap a
I'esquerra i cap a la dreta, sense haver de moure el tripode. Mitjangant la fixacié azimutal i els cargols per
ajustar I'algada amb precisi6 es pot ajustar el telescopi per poder fixar un objecte (és a dir, per observar-lo
de forma fixa). Amb I'ajust precis de I'algada podras moure el telescopi a poc a poc cap amunt i cap avall.
| si afluixes la fixacié azimutal, el podras girar cap a I'esquerra i cap a la dreta.
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Abans de la primera observacio

Abans d'observar alguna cosa per primera vegada hauras de coordinar el telescopi cercador (2) i el tub
del telescopi (1) entre si. Cal que ajustis el telescopi cercador de tal manera que vegis el mateix que a
través de l'ocular del tub del telescopi. Només aixi podras utilitzar el telescopi cercador durant les teves
observacions per localitzar objectes de forma aproximada abans d’ampliar-los i observar-los a través de
I'ocular del tub del telescopi.
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Com coordinar el telescopi cercador i el tub del telescopi entre si?
Mira per 'ocular (15) del tub del telescopi (1) i apunta a un objecte clarament visible (p. e., la torre d'una
església) a certa distancia. Enfoca’l amb la rodeta d’enfocament (7), com es mostra a la fig. 7a.

Important: Lobjecte s’ha de veure centrat al camp de visié de l'ocular.

Consell: Afluixa els cargols de fixacié per ajustar I'algada amb precisi6 (12) i I'eix vertical (13) per poder
moure el tub del telescopi (1) cap a la dreta i cap a I'esquerra o cap amunt i cap avall. Quan l'objecte es
trobi ben posicionat al camp de visio, podras collar de nou els cargols de fixacié per fixar la posicié del tub
del telescopi. A continuacié, mira pel telescopi cercador (2). Veuras la imatge del teu objecte localitzat en
un reticle. La imatge es veura cap per avall.

Nota: La imatge que veuras a través del telescopi cercador es troba cap per avall, perque I'dptica la inver-
teix. Aix0 és completament normal, no és cap error.

En cas que la imatge que vegis pel telescopi cercador no es trobi ben centrada al reticle (fig. 7b), hauras de
girar els cargols d'ajust del telescopi cercador (3). Vés girant els cargols fins que la imatge estigui centrada
al reticle (fig. 7c). Ara mira per l'ocular (15) i assegura't que la seccid d'imatge sigui la mateixa que es veu
en mirar pel telescopi cercador (pero, naturalment, cap per avall).

Important: Quan les dues seccions d'imatge siguin iguals, el telescopi cercador i el tub del telescopi es-
taran ben coordinats entre si.
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Us del filtre lunar

Si la imatge de la lluna et resulta massa lluminosa, pots enroscar el filtre lunar verd (17) per sota a la
rosca de I'ocular (15). Locular el pots posar simplement al mirall zenital (16). La imatge que ara veuras per
I'ocular sera verdosa. D'aquesta manera es reduira la claredat de la lluna i sera més agradable observar-la.

NOTES sobre la neteja
+ Netegeu les lents (oculars i/o objectius) només amb un drap suau i sense borrissol (p. e., microfibra).
No apliqueu massa pressié amb el drap per evitar esgarrapar les lents.

+ Per eliminar les restes de bruticia més resistents, humitegeu el drap amb un liquid de neteja d'ulleres i
netegeu les lents aplicant-hi poca pressid.

« Protegiu el dispositiu contra la pols i la humitat! Després de I'Gs (especialment en condicions d’alta
humitat de I'aire), deixeu que passi un temps d’aclimataci6 a temperatura ambient per tal que pugui
desapareixer la humitat restant.

Possibles objectes d'observacio

A continuacié hem seleccionat i explicat alguns objectes celestials molt interessants per a tu. A les
il-lustracions corresponents t'ensenyem com veuras els objectes pel telescopi amb els oculars inclosos
en condicions de bona visibilitat.

Lluna
La lluna és I'inic satel-lit natural de la Terra.
Diametre: 3.476 km / Distancia de la Terra: 384.400 km

Després del sol, la lluna és el segon objecte més
lluminés del cel.

Atés que la lluna déna la volta a la Terra un cop al mes,
I'angle entre la Terra, la lluna i el sol canvia constant-
ment. Aixo s'observa en els cicles de la lluna. El temps
que transcorre entre les dues fases consecutives de
lluna nova és de 29,5 dies (709 hores).

f=20 mm

Constel-lacié d'ORIO / M42

Ascensio recta: 05 h 35 m (hores : minuts) /
Declinaci6: -05° 25' (graus : minuts)

Distancia de la Terra: 1.344 anys llum

Amb una distancia d’aproximadament 1.344 anys
llum, la nebulosa d'Orié (M42) és la nebulosa difusa
més lluminosa del cel que es pot veure a simple vista;
per aix0 és un objecte valués per a telescopis de
totes les mides: des dels binoculars més petits fins
f=20 mm f=6 mm als observatoris terrestres més grans i el telescopi
espacial Hubble.

La nebulosa consta principalment d'un nivol gegant de pols i gas d’hidrogen que amb més de 10 graus
s'estén sobre més de la meitat de la constel-lacié d’Ori6. Lextensié d’aquest nivol enorme és de diversos
centenars d'anys llum.

44



Ascensid recta: 18 h 53 m (hores : minuts) /
Declinacié: +33° 02' (graus : minuts)
Distancia de la Terra: 2.412 anys llum

La famosa nebulosa de I'Anell M57 a la constel-lacid

Constel-lacio de la LIRA / M57
de la Lira es considera sovint el prototip d'una
nebulosa planetaria; és una de les gemmes del cel

I I d'estiu de I'hemisferi nord. Investigacions recents

f=20 mm f=6 mm han demostrat que és molt probable que es tracti
d’un anell (Torus) de matéria lluminosa brillant que
envolta 'estrella central (només visible amb telescopis més grans), i no una estructura de gas esfeéric o
el-lipsoidal. Si s'observés la nebulosa de I'Anell des del pla lateral, s'assemblaria a la nebulosa de I'Halter
M27. Observem aquest objecte exactament al pol de la nebulosa.

Constel-lacié de la Guineueta / M27
Ascensié recta: 19 h 59 m (hores : minuts) /

Declinacio: +22° 43' (graus : minuts)

Distancia de la Terra: 1.360 anys llum

La nebulosa de I'Halter M27 a la Guineueta va ser la
primera nebulosa planetaria mai descoberta. El 12 de
juliol de 1764, Charles Messier va descobrir aquest
nou i fascinant tipus d'objectes en aquella epoca.

£=20 mm f=6 mm Veiem aquest objecte gairebé exactament des del pla

equatorial. Si s'observés la nebulosa de I'Halter des
d'un dels seus pols, probablement tindria la forma
d'un anell i s"assemblaria a la visié que tenim de la nebulosa de I'’Anell M57. Aquest objecte ja es pot veure
bé en condicions meteorologiques raonablement bones i amb un augment petit.

Descarrega de programari Astronomia:
(=53 =

4 www.bresser.de/download/AZ/Astro_Software
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Breu ABC del telescopi

Que vol dir...?

Distancia focal:

Totes les coses que amplien un objecte mitjangant una optica (lent) tenen una determinada distancia focal.
Es tracta de la ruta que la llum recorre des de la lent fins al punt focal. El punt focal també es coneix com a
enfocament. Quan la imatge esta ben enfocada, es veu nitida. En un telescopi es combinen les distancies
focals del tub del telescopi i de l'ocular.

Lent:
La lent redirigeix la llum incident de manera que produeix una imatge nitida després d’'una certa distancia
(distancia focal) al punt focal.

Ocular (15):

Un ocular és un sistema d'una o més lents dirigides cap a I'ull. Amb un ocular
es registra la imatge nitida que es forma al punt focal d’una lent i s'amplia
més. Per calcular I'augment hi ha una férmula senzilla de calcul:

Distancia focal del tub del telescopi / distancia focal de I'ocular = augment

Com pots veure, I'augment d'un telescopi depen tant de la distancia focal del
ocular com de la distancia focal del tub del telescopi.

_ Ll

Seguint la formula de calcul s'obté 'augment segiient si fas servir un ocular
amb una distancia focal de 20 mm i un tub de telescopi amb una distancia
focal de 600 mm: 600 mm : 20 mm = 30 augments

Lent d'inversio (18):

La lent d'inversid es col-loca davant de 'ocular, al connector de l'ocular del
tub del telescopi. Mitjangant la lent integrada, pot incrementar-se encara més
I'augment de l'ocular (normalment 1,5 vegades). Tal com indica el seu nom, la
imatge s'inverteix amb la lent d'inversié i es mostra de peu i fins i tot amb la
orientaci6 correcta.

(L {

Lent Barlow (18):

Com a alternativa a una lent d'inversi6, també es pot incloure una lent Barlow. La lent Barlow es pot fer servir
per augmentar la distancia focal d'un telescopi. En funcié del tipus de lent és possible duplicar o fins i tot
triplicar la distancia focal.
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Augment:

L'augment equival a la diferéncia entre l'observacié a simple vista i I'observacié mitjangant un aparell
d’augment (p. e., un telescopi). Lobservacié a simple vista és senzilla (1 augment). Si un telescopi té 30
augments, podras veure l'objecte 30 vegades més gran que si l'observessis a simple vista. Vegeu també
«Ocular.

Mirall zenital (16):

Mirall que redirigeix el feix de llum en angle recte. D'aquesta manera, en un tub
de telescopi recte es pot corregir la posici6 d'observacid i mirar comodament
per l'ocular des de dalt. Amb el mirall zenital, la imatge es veu bé de peu, perd
amb els costats intercanviats.

ELIMINACIO

Elimineu els materials d’embalatge segons el tipus. Trobareu informaci6 sobre I'eliminacié adequa-
% da al servei d'eliminacid de residus municipal o al consell de medi ambient corresponent.

Garantia i servei
El periode de garantia habitual és de 5 anys i comenga el dia de la compra. Trobareu les condicions com-
pletes de garantia, i els serveis prestats a www.bresser.de/warranty_terms.
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Primeiro, verifique se o seu telescopio é comparavel com o exemplo A ou o exemplo B.
0 seu telescdopio também pode conter caracteristicas de ambos os exemplos.

Exemplo A: Telescdpio refrator com visor

{ )
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Os acessorios podem variar, dependendo do modelo.

Visao geral das pegas

1. Telescopio (Telescopio com tubo refrator) 11. Pernas do tripé (extensiveis)
2. Visor do telescépio 12. Parafuso de fixag&o para ajuste afinado da
3. Parafusos de ajuste para o visor do telescépio altura (movimento~ para cima.e para .baixo)
4. Fixacdo de parafusos e porcas para monta- 13. Parafuso de fixagéo para o eixo vertical

gem do visor (rotagdo direita e esquerda)
5. Lente objetiva 14. Bandeja de acessorios (Exemplo B)
6. Suporte da lente ocular (tomada ocular) 15. Lente ocular.
7. Ajuste afinado 16. Espelho Zenit
8. Montagem do telescdpio 17. Filtrode luz
9. Cabega de tripé com suporte 18. Lente de inversdo
10. Cliques de bloqueio (opgdo possivel: Lente Barlow)
Visor do telescopio: Espelho Zenit: Lente de inversao:
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Lente ocular: @ Filtro de luz:
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Primeiro, verifique se o seu telescopio é comparavel com o exemplo A ou o exemplo B.
0 seu telescdopio também pode conter caracteristicas de ambos os exemplos.

Exemplo B: Telescopio refletor com visor LED e ajuste vertical preciso
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Os acessorios podem variar, dependendo do modelo.

Visao geral das pegas

1. Telescdpio (Telescdpio com tubo refletor) 12. Parafuso de fixagdo para ajuste afinado da
2. Visor LED altura (movimento para cima e para baixo)
3. Parafusos de ajuste para o visor do telescépio  13. Parafuso de fixagdo para o eixo vertical
4. Fixagdo de parafusos (Exemplo A) (rotagdo direita e esquerda)
5. Abertura do espelho 14. Bandeja de acessérios
6. Suporte da lente ocular (tomada ocular) 15. Lente ocular
7. Ajuste afinado 16. Espelho Zenit (Exemplo A)
8. Montagem do telescdpio 17. Filtro de luz
9. Cabeca de tripé com suporte 18. Lente de inversdo
10. Cliques de bloqueio (opgdo possivel: Lente Barlow)
11. Pernas do tripé (extensiveis)
Visor LED: Filtro de luz: Lente de inversao:
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Lente ocular:
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E assim que constrdi o seu telescopio

Antes de iniciar a montagem, deve ver bem onde vai instalar o seu telescépio. E importante que escolha um
local onde tenha uma viséo clara do céu, onde o chéo seja firme e nivelado e onde tenha espago suficiente
em seu redor. Quando encontrar o local ideal, pode comegar a montar o seu telescépio.

Exemplo A

E apresentado um telescopio refrator com visor no suporte AZ.

Primeiro abra os clipes de blogueio das pernas do tripé (10).
De seguida, puxe as partes inferiores das pernas do tripé (11)
0 maximo possivel e volte a fechar os clipes de bloqueio (Fig.
1). Posteriormente, pode alterar a altura das pernas do tripé
novamente da mesma forma.

Ligue agora o telescdpio (1) ao tripé, deslizando a ligagdo do
telescdpio (8) para o interior do suporte na cabega do tripé
(9) (Fig. 2). Insira o parafuso de ajuste afinado da altura (12)
no suporte para prender a conexdo entre as duas partes.
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Fig. 3a

Visor do telescopio / Visor LED

Dependendo do modelo do seu telescopio, o visor do telescépio ou o visor LED serd aparafusado primeiro
a um suporte (Fig. 3a) ou inserido diretamente (Fig. 3b). O visor é entdo preso com parafusos. Verifique
exatamente qual a etapa adequada ao seu telescopio.

Como inserir uma ocular se usar um telescopio refrator:

Remova a tampa contra poeiras do suporte da lente ocular (6). Agora pode inserir 0 espelho de Zenit (16)
no suporte da lente ocular e prendé-lo com um parafuso pequeno (Fig. 4). Em seguida, insira a lente ocular
(15) perto da abertura do espelho de Zenit (16) (Fig. 4). Novamente, aqui encontra um parafuso que pode
utilizar para aparafusar a lente ocular ao espelho de Zenit.

Nota: Insira primeiro a lente ocular com a maior distancia (por ex. 20 mm) no espelho de Zenit. A ampli-
acdo serd a mais baixa, mas serd mais facil observar algo.
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Exemplo B
E apresentado um telescopio refletor com visor LED e ajuste vertical preciso num suporte AZ.

Ligue as pernas do tripé a cabega do tripé (Fig. 1) ao utilizar
os parafusos de aperto manual.

¢

14

—I Fig. 2b

Fixar a bandeja de acessorios

Dependendo do tripé incluido, a bandeja de acessdrios tem de ser devidamente encaixada. A Imagem 2a
apresenta uma bandeja de acessérios fixada com parafusos. A Imagem 2b apresenta uma bandeja de
acessorios encaixada rodando no sentido dos ponteiros do relégio.
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Visor do telescopio / Visor LED

Dependendo do modelo do seu telescopio, o visor do telescopio ou o visor LED serd aparafusado primeiro
a um suporte (Fig. 3a) ou inserido diretamente (Fig. 3b). O visor é entdo preso com parafusos. Verifique
exatamente qual a etapa adequada ao seu telescopio.

Como inserir uma ocular se usar um

telescadpio refletor:

Remova a tampa contra poeiras do suporte da lente ocular
(6). Agora pode inserir o espelho de Lente ocular (15) no su-
porte da lente ocular e prendé-lo com um parafuso pequeno
(Fig. 4).

Nota: Insira primeiro a lente ocular com a maior distancia
(por ex. 20 mm) no espelho de Zenit. A ampliagéo serd a mais
baixa, mas sera mais fécil observar algo.

—I Fig. 4

De sequida, aparafuse os parafusos de ajuste afinado da altura na ponta de metal prateado do tubo do
seu telescépio. Deve ligar o tubo do telescdpio ao tripé. Para tal, utilize as arruelas e aparafuse o tubo na
cabega do tripé (Fig. 5). Fixe o parafuso de ajuste da altura na cabega do tripé (Fig. 6).
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Qual a lente ocular correta?

E importante que escolha sempre uma lente ocular (15) com a maior distancia focal para o inicio de duas
observagdes. Pode entdo escolher gradualmente outras lentes oculares com distancia focal mais curta.
A distancia focal é dada em milimetros e esta indicada na respetiva lente ocular. Em geral: Quando maior
a distancia focal da lente ocular, menor é a ampliagao! Para calcular a ampliagdo, existe uma férmula de
calculo simples:

Foérmula para calcular a ampliagao.
Distancia focal (telescdpio) + distancia focal (lente ocular) = ampliagdo

Exemplos:
600 mm + 120 mm = | 30X
600 mm +112,5mm = | 48X
600 mm + | 4mm = | 150X

Montagem de azimute

A montagem de azimute significa que pode simplesmente mover o telescopio para cima e para baixo e para
a esquerda e direita sem mover o tripé. Com os parafusos de ajuste de azimute e de alta precisédo, pode
travar o telescopio para fixar um objeto (isto é, olhar de forma mais fixa). Com a ajuda do ajuste afinado
da altura, pode mover lentamente o telescépio para cima e para baixo. Entdo, ao desapertar o parafuso de
ajuste de azimute, pode mover para a esquerda e para a direita.
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Antes da primeira observagao

Antes de observar algo pela primeira vez, deve coordenar o visor do telescépio (2) e o telescépio (1) em
conjunto. Tem de ajustar o visor do telescépio, para que possa vocé mesmo ver através da lente ocular
do telescépio. Esta é a Unica forma de poder utilizar o visor do telescépio para localizar objetos nas suas
observagdes antes de os observar ampliados através da lente ocular do telescdpio.
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Combinar entao o visor do telescopio e o telescopio em conjunto
Olhe através da lente ocular (15) do telescépio (1) e olhe para um objeto bastante visivel (por exemplo, a
torre de uma igreja) a alguma disténcia. Foque com a roda de focagem (7) conforme indicado na Fig. 7a.

Importante: O objeto deve estar visivel no centro do campo de visdo ocular.

Dica: Solte os parafusos de afinar ajuste (12) e do eixo vertical (13), para mover o telescopio (1) para a
direita e esquerda ou para cima e para baixo. Se tiver o0 objeto em vista corretamente, pode voltar a apertar
os parafusos de afinar para fixar a posi¢do do telescopio. De seguida, pode olhar pelo visor do telescépio
(2). Ird ver aimagem de um objeto alvo numa mira. A imagem estd de cabega para baixo.

Nota: A imagem que observa através do visor do telescopio esta de pernas para baixo., porque a imagem
é invertida pela édtica. E totalmente normal e ndo se trata de um erro.

Se a imagem que vir através do visor do telescopio ndo estiver centrada na miga (Fig. 7B), tera de girar o
parafuso de ajuste de oscilagdo no visor (3). Gire os parafusos até que a imagem fique no meio da mira
(Fig. 7c). Ao olhar pela lente ocular (15), deve ver a mesma imagem quando olha pelo visor do telescépio
(apesar de, naturalmente, estar de cabega para baixo).

Importante: Somente quando duas secgOes a imagem sdo iguais, o visor do telescdpio e o telescépio sdo
combinados adequadamente.
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Utilizar o filtro de lua

Se a imagem da lua estiver demasiado brilhante, pode aparafusar o filtro da lua verde (17) por baixo da
rosca da lente ocular (15). Pode usar a lente ocular de forma normal no espelho de Zenit (16). A imagem
que observa agora pela lente ocular é esverdeada. O brilho da lua é entdo reduzido e a observagéo é mais
agradavel.

INDICAQOES sobre a limpeza
« Limpe as lentes (oculares e/ou objetivas) apenas com um pano macio e sem fios (p. ex. em microfibra).
Nao exer¢a muita forga com o pano, para nédo arranhar as lentes.

« Para remover restos de sujidade mais dificeis humedega o pano de limpeza com um liquido de limpeza
para 6culos e limpe as lentes, exercendo uma leve pressao.

+ Proteja o aparelho do pd e da humidade! Apés a utilizagao - sobretudo com uma humidade do ar
elevada - deixe-o adaptar-se durante algum tempo a temperatura do compartimento, de forma que a
humidade restante se possa dissipar.

Objetos de observagao possiveis

Abaixo, selecionados e explicamos alguns objetos celestes muito interessantes. Nas ilustrages que
acompanham pode ver como sera observar os objetos através do telescpio com as lentes oculares
incluidas com boa visibilidade.

Lua
A lua é o Unico satélite natural da Terra
Diametro: 3.476 km / Distancia da Terra: 384.400 km

A lua é o segundo objeto mais brilhante no céu depois
do sol.

Como a lua gira em redor da Terra uma vez por més,
o0 angulo entre a Terra, a lua e o sol esta constante-
mente a alterar. Pode observar esse fenémeno nos
ciclos das fases da lua. O tempo entre duas fases
consecutivas da lua nova é de aproximadamente 29,5
dias (709 horas).

f=20 mm

Constelacao ORION / M42

Ascensdo reta: 05h 35m (horas: minutos) / Declinagao:
-05° 25' (Graus : minutos) Distancia da Terra: 1.344
Anos-luz

A cerca de 1.344 anos-luz de distancia, a Nebulosa
de Orion (M42) é a nebulosa mais brilhante difusa
no céu e visivel a olho nu, tornando-se num objeto
atil para telescdpios de todos os tamanhos, desde os
binéculos mais pequenos, aos maiores observatorios
f=20 mm f=6 mm e o telescépio espacial Hubble.

A parte de nebulosa é composta por uma enorme nuvem de gas de hidrogénio e de poeira, que se estende
bem mais de metade da constelagao de Orion, a mais de 10 graus. A extensdo dessa imensa nuvem é de
vérias centenas de anos-luz.
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Ascensdo reta: 18h 53m (horas: minutos) /
Declinagdo: +33° 02' (Graus : minutos)
Distancia da Terra: 2.412 Anos-luz

0 famoso anel da nebulosa M57 na constelagdo de

Constelagao LEIER / M57
Lyra é frequentemente considerado como o protétipo
de uma nebulosa planetaria; é uma das gemas do céu

I I de verdo do hemisfério norte. Pesquisas recentes

f=20 mm f=6 mm mostraram que é mais provavel ser um anel (toréide)

de matéria luminosa brilhante em torno da estrela

central (visivel apenas com telescopios maiores) e ndo uma estrutura de gés esférica ou elipsoidal. Se

olhasse para o anel da nebulosa, a partir do nivel lateral, seria semelhante a Nebulosa de Dumbbell M27.
Olhamos para este objeto exatamente no polo da nebulosa.

Constelacao VULPECULA, a Raposa/ M27

Ascensdo reta: 19h 59m (horas: minutos) / Declinagéo:

+22° 43' (Graus : minutos)

Distancia da Terra: 1.360 Anos-luz

A Constelagdo Raposa M27 ou Raposinho foi a pri-
meira nebulosa planetéria a ser descoberta. Em 12
de julho de 1764, Charles Messier descobriu este
entdo novo e fascinante tipo de objeto. Nos obser-

£=20 mm f=6 mm vamos este objeto quase exatamente no seu plano

equatorial. Se vir a nebulosa Raposa de um dos polos,
provavelmente teria a forma de um anel, lembrando a
visdo que conhecemos da Nebulosa anelar M57. Esse objeto ja pode ser visto bem, em condigdes mete-
oroldgicas razoavelmente boas e com pequenas ampliagoes.

Descarregamento de software de astronomia:

4 www.bresser.de/download/AZ/Astro_Software
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Telescopio pequeno ABC
0 que faz...

Distancia focal:

Todos os itens que ampliam objetos através de dtica (lente), tém uma certa distancia focal. Este é o camin-
ho que a luz percorre da lente para o ponto focal. O ponto focal é também denominado de foco. No foco, a
imagem é nitida. Um telescopio combina as distancias focais do telescopio e da lente ocular.

Lente:
A lente direciona a luz incidente para que produza uma imagem nitida apos uma certa distancia (distancia
focal) do ponto focal.

Ocular (15):

Uma ocular é um sistema de uma ou mais lentes voltadas para o olho. Com
uma ocular, aimagem nitida formada no ponto focal de uma lente é registada
e novamente aumentada. Para calcular a ampliagdo, existe uma férmula de
calculo simples: Distancia focal do telescépio / distancia focal da ocular =
ampliagdo

Vocé vé: Num telescépio, a ampliagéo, tanto na distancia focal da ocular
como da distancia focal do telescdpio.

_L

Isto resulta numa ampliagdo a seguir, com base na férmula do célculo, caso
esteja a utilizar uma ocular com 20 mm e um telescépio com 600 mm de
distancia focal: 600 mm : 20 mm = ampliagao de 30 vezes

Lente de inversao (18):

A lente inversa é inserida na frente da ocular, no tubo da ocular do telescépio.
Além disso, pode aumentar a ampliagao através da ocular, através da lente in-
tegrada (geralmente, 1,5 vezes). A imagem é - como o nome indica - invertida
com uma lente de inversdo e surge na vertical e até mesmo no lado correto.

(L {

Lente Barlow (18):

Como alternativa a lente, a lente Barlow também pode ser incluida. A lente Barlow pode ser usada para au-
mentar a largura de focagem de um telescépio. Dependendo do tipo de lente, pode duplicar ou até triplicar
a largura de focagem.
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Ampliar:

A ampliagdo corresponde a diferenga entre a visualizagdo a olho nu e a visualizagdo por um dispositivo
ampliador (por exemplo, telescépio). Desse modo, a visdo com os olhos é facil. Agora, se um telescdpio
tiver ampliacdo de 30 vezes, podera ver o objeto através do telescépio 30 vezes maior do que com os olhos.
Veja também “Ocular”.

Espelho de Zenit (16):

Um espelho que redireciona o feixe de luz em angulos retos. Com um tele-
scopio reto, pode corrigir a posi¢do de observagéo e olhar confortavelmente
para cima da lente ocular. A imagem aparece através de um espelho de Zenit
enquanto esta de pé, mas invertida.

ELIMINAGAO

=3 Separe os materiais da embalagem. Pode obter mais informagdes sobre a reciclagem correta nos
%’ servigos municipais ou na agéncia do meio ambiente.

Garantia e Servigo
0 prazo de garantia normal perfaz 5 anos e comega no dia da compra.Todas as condi¢des de garantia e
prestagdes de servigo podem ser consultadas em www.bresser.de/warranty_terms.
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CHauyana npoBepbTe, KAKOMy NpUMepy COOTBETCTBYeT Teneckon: A unm B.
Teneckon TaKye MOXeT UMeTb (QYHKLMM U3 060MX NPUMEpOB.

Mpumep A. PedpakTopHbIi TEneckon ¢ BUAOUCKaTENEM
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OcHacTKa MOXXeT U3MEHATbCSA B 3aBUCMMOCTH OT MOAENN.

[leTanu Teneckona

1. OnTmyeckas Tpy6a (Tpy6uaTblii 12. Pyuka ynpaBneHus TOHKUMM
pedpaKTopHbIii Teneckon) ABWXEHNUAAMM MO BbICOTE
2. Wckatenb (onTuyeckuii) 13. OukcupyrowWwnii BUHT perynmpoBKK CKIOHEHMS
3. 0cTupoBOYHbIE BUHTBI UCKATENS (mBWXXeHME Tpy6bl B rOPU3OHTANbHON
4. Oukcupyrowne BUHTbI AiepxaTens uckarens MNOCKOCTH)
5. 06bekTMB 14. TNotok gns akceccyapos (Mpumep B)
6. ®okycep 15. Okynspbl
7. Koneco GoKycupoBKm 16. [JuaroHanbHoe 3epkano
8. KpenexHblit 6alimMak Unm MOHTMPOBKA 17. JyHHbIA GunbTp
9. BepxHsas yacTb TpeHorun 18. Bbinpamnsiowas nuH3a
10. ®ukcupytowme BUHTbI (BO3MOXHbBIE ONONHUTENbHbIE OMLUM:
11. Teneckonuyeckne HOXKMN TPEHOT U nuH3a bapnoy)
UckaTenb (OnTM‘IeCKMﬁ)t [unaroHanbHoe Bblnpmnmow,aﬂ
3epkKano: NIUH3a:
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CHauyana npoBepbTe, KAKOMy NpUMepy COOTBETCTBYeT Teneckon: A unm B.
Teneckon TaKye MOXeT UMeTb (QYHKLMM U3 060MX NPUMEpOB.

Mpumep B. PednekTopHblii Teneckon co CBeTOAUOAHBIM BUAOUCKATENIEM U BO3MOXHOCTbIO
TOYHOIi BEPTUKaNbHOI HAaCTPONKK
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OcHacTKa MOXXeT U3MEHATbCSA B 3aBUCMMOCTH OT MOAENN.

[leTanu Teneckona

1. OnTtuyeckas Tpy6a (Tpy6uaTbiii 12. Pyuka ynpaBneHusi TOHKUMU
pedneKTopHbIil Teneckon) ABWXEHUSMM M0 BbICOTE
2. WUckatenb (kpacHoii TOUKOIA) 13. OUKCUPYIOLWMIA BUHT PErynnpoBKN CKIIOHEHUS
3. OcTMpoBOYHbIE BUHTbI MCKaTeNs (mBWEHME TPY6bI B TOPU3OHTANBHON
4. Qukcupytowme BuHTbI (Mpumep A) MN0CKOCTH)
5. 0TBepcTue 3epkana 14. JloTok ans akceccyapos
6. ®okycep 15. Okynsap(bl)
7. Koneco dokycupoBkm 16. [uaroHanbHoe 3epkano (Mpumep A)
8. KpenexHblii 6aliMak UnM MOHTUPOBKA 17. JyHHbliA GunbTp
9. BepxHss YacTb TPEHOrK 18. Bbinpsmastowwas MH3a
10. 3aXWUMbl HOXeK TPeHOrn (BO3MOXHble JONONHUTENbHbIE OMLUK:
11. Teneckonuyeckne HOXKMN TPEHOTU nuH3a bapnoy)
WUckaTenb (KpacHoi TOYKOIA): JlyHHbiit punbTp:  Boinpamnsiow,as
NIUH3a:
15
>
o
Okynsap(b1):
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Céopka Teneckona

MocMoTpuTe, KaKoe N3 n3obpaxeHuii (cTp. 4, 6) COOTBETCTBYET BalleMy HOBOMY Teneckony. Mepeg Tem
KaK NpucTynuTb K c60pKe Teneckona, HailfuTe NOAXoAsLLee MECTO ANs HabnAeHNA. B BbiGpaHHOM Me-
CTe AO0JIXHO XOpOoLo npocmaTpuaTbeA He6o U LOJKHO 6bITb AOCTaTO4YHO NPOCTOPHO, YTOObI HE CTECHATb
BaWnx }J,BI/I)KEHVIVI. YcTaHaBnuBaiiTe Teneckon Ha POBHYIO NOBEPXHOCTb, KOTOpPasa He 6y,qu BM6pVIpOBaTb
BO BpeMs HabntoaeHui. Tak, MecTo BbIGPaHO, MOXHO NPUCTYNUTb K cOOpKe.

Mpumep A

310 pe¢paKTopr||7| Teneckon c Buagouckatenem ¢ asuMyTanbHbIM KpenieHUeMm.

PackpoiiTe 3axumbl Ha Hoxkax TpeHoru (10), BbiBUHbTE
HOXKM (11) Ha MaKCUManbHy ANUHY U 3aKPOITE 3aXMMbl
(puc.1). BnocneacTsumM Bbl CMOXETE U3MEHUTD BbICOTY Tpe-
HOTU, PErYANPYA L/IMHY HOXEK.

BABMHbTE KpenexHblii 6awmMak (8) B KpeneHue Ha BepXHeil
yacTu TpeHoru (9), YTo6bl YCTAHOBUTL ONTUYECKYIO TPYBY (1)
Ha TpeHory (puc. 2). BKpyTuTte pyuky ynpaBneHusi TOHKUMM
ABUXEHWAMU Mo BbicoTe (12) B COOTBETCTBYOLIEE OTBEP-
CTHE, YTOObI 3aKpenuTb TPyo6y.




WUckatenb (onTuyeckuii / KpacHoi TOYKOM):
B 3aBucumocTu ot moaenun Ballero Teneckona pAnda YCTaHOBKWU WUCKaTenda MOXeT I'IOTPE6OBaTbCFI

kpennenue (puc. 3a / puc. 3b). B nio6om cnyyae uckatenb HeOGXOAUMO 3aKpPenuTb (UKCUPYHOLLUM
BUHTOM (puc. 3a / puc. 3b).

YcTaHoBKa oKynsipa ans pedpakTopHOro Teneckona:
YcTaHoBuTe fuaroHanbHoe 3epkano (16) B dokycep (puc. 4) u 3akpenuTe CoefMHEHUE BUHTOM Ha (OKY-

cepe. BcTaBbTe HeobxoanMblit okynap (15) B anaroHanbHoe 3epkano (16) u 3akpenute ero Gukcupyto-
LWUM BUHTOM (puc.4).

Npumeuanue: B Hauane Ha6N4eHNt peKOMEHYeTCS UCMONb30BaTh OKYNSP C 60/bILMM (OKYCHbIM pac-

cTosHueM (Hanpumep, 20 Mm). [laHHbIii OKYNAp AaeT MEHbLLEE YBENUYEHME, OfHAKO NO3BONSET BbICTPee
HaBOAMTBLCA Ha MHTEpecyioLLMe BaC 06BEKTI.

67



NATIONAL
GEOGRAPHIC”

Mpumep B
aTo ped)I'IEKToprIVI Teneckon co CBeToaMoAHbIM BUAOUCKaTeNneM U BO3MOXHOCTbIO TOYHOIA
BEPTMKaNbHOW HACTPOMKK C a3UMYTasbHbIM KPernieHneM.

3aKpenuTe BEPXHIOK YacTb TPEHOM Ha Camoil TpeHore npu
|:Fig p nomolyu 6apalkoBoro BuHTa (puc. 1).

YcTaHOBKA NoTKa gns anHaAHE)KHOCTeﬁ

B 3aBMCMMOCTM OT mpunaraemoro WTaTMBa NOTOK ANS NPUHAANEXKHOCTER AOMKEH ObITb yCTaHOBMEH
COOTBETCTBYHOLWNM 06pa3oM. Ha Puc. 2a n306paxeH N0TOK A1 NPUHAANEXHOCTEN, KOTOPbIii 3aKpenneH
BUHTamu. Ha Puc. 2b u3obpaxeH NOTOK ANA NMPUHAANEXHOCTEl, KOTOPbIA 3aKpensieH C MOMOLLbIO
3aKpy4yMBaHMUS Mo YaCOBOIi CTPesnKe.
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WUckatenb (onTUyecKuii / KpacHoii TOYKOM):

B 3aBucuMOCTM OT Mogfenw Ballero Teneckoma AN YCTaHOBKM WckaTens MOXeT noTpe6oBaTbes
kpennenue (puc. 3a / puc. 3b). B no6om cnyyae uckatenb Heo6X0ANMO 3aKpenuTb GUKCUPYHOLWNM
BUHTOM (puc. 3a / puc. 3b).

YcTaHoBKa oKynsipa ans pednekTopHoro

Teneckona:
YctaHosute Okynsap (15) B dokycep (puc. 4) n sakpenute
coeAvHeH1e BUHTOM Ha dokycepe.

MpumMeyanue: B Havane HabNIOAEHW peKOMEHAYeTCs Uc-
nofb30BaTb OKYNSp C 60NbWKUM (OKYCHbIM PacCcTOSIHUEM
(Hanpumep, 20 MM). [JaHHbI OKYNsp faeT MeHblUee yBenu-
YeHue, OfIHaKO NO3BONSET BbICTPEE HABOAMTLCS Ha MHTEpe-

- cyrowme Bac 06beKTbl.
—I Fig. 4

HageHbTe pyuKy ynipaBieHust TOHKUMMU iBUXXEHUSIMU O BbICOTE Ha BbICTYNalOLLEEe KPENIEHNE Ha ONTUYECKOIA
Tpy6e 1 3aKkpenuTe pydyky MKCUPYIOLUM BUHTOM (puc. 6). [locne 3Toro yCTaHOBUTE ONTUYECKYHO TPY6Y B
SIPMO MOHTMPOBKM U 3aKpenuTe ee HUKCUPYHOLLMM BUHTOM (puc. 5). 3aKpenuTe pyyKy ynpaBneHus TOHKUMU

JBWXEHUAMM MO BbICOTE Ha APME MOHTUPOBKM NPU NOMOLLM UKCUPYIOLLEro BUHTA (pUC. 6).
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Kako# okynsip Bbi6paTh?

lpexpe BCero, OTMETUM, YTO HAuMHaTb HAGNIOAEHMUS Nydlle C OKYNSAPOM C 601bWKUM (OKYCHBIM pac-
cTosiHMeM. IToT napameTp (B MUNIMMETPAX) yKasaH Ha KaxaoM OKynspe. 3anoMHUTE MPOCTYio 3aKOHO-
MEPHOCTb: YEM 6onbLue dJOKyCHOE paccToaHKne, TeM MEHbLUE yBEJINYEHUE. ,D,J'IFI TOro YTo6bl paccyuTatb
yBENUYEHME, CyLLecTBYeT npocTas Gopmyna:

®opmyna BbluMCEHHS YBENNYEHHS:
®okycHoe paccTosiHue (Teneckon) + GokycHoe paccTosHue (0kynspa) = YBenuuexue

Hanpumep:
600 mm + 120 mm = | 30X
600 mm + 1 12,5mm = | 48X
600 mm +| 4mm = | 150X

A3uMyTanbHas MOHTHPOBKa

A3umyTanbHasi MOHTUPOBKA NO3BONSIET HABOAUTb ONTUYECKYIO TPYGY Ha 06BEKTHI HOUHOTO He6a 6e3 n3-
MEHEeHMs MONOXeHUs TpeHory. Mocne HaBeeHNs Ha MHTEPeCHbI 06BEKT Bbl MOXETE 3aKPenuTb ero B
LEHTPe Mons 3peHus Tpy6bl Npu MoMowM BUHTOB dukcauuu. MoxHo perynupoBaTb Tpy6y Mo BbicoTe
NpW NOMOLLM PYYKM YNIpaBNEeHUs TOHKUMU JBUXKEHUSIMU 1O BbICOTE, @ TaKXXe NOBOpaynBaTh ee, ocnabus
(GUKCUPYIOLLMI BUHT PETYINPOBKU CKNOHEHMS.
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MoaroToBKa K nepsomy HaGJ'IIOAEHMIO

pexpe YeM HacnaanTbecs BuAamu BceneHHoli B nepBblii pas, He06Xo[MMO y6eauTbCst B TOM, YTO UC-
KaTenb M onTMYeckas Tpyba HanmpaB/eHbl B OAHY M Ty Xe Touky. Korga uckaTtenb npaBMIbHO HAaCTPOEH,
Bbl MOXETe UCMONb30BaThb €r0 A NOUCKA MHTEPECHBIX HEBECHBIX 06BEKTOB, KOTOPbIE MOTOM MOXHO
NeTanbHO paccMaTpuBaThb B TEIECKON.
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BblpaBHMBaHMe UCKaTensa
HaBeauTe Teneckon Ha Nerko pasnuunMblii Ha3eMHbIi 06bEKT (HanpuMep, KONOKOJbHIO LIepKBU, Tene-
6awHio 1 7.n.). OTperynupyiTe GoKyc npu nomolyu koneca GokycupoBku (puc. 7a).

MpumMevanue: Y6eauTeCh, YTO 06BEKT HAXOAUTCA B LIEHTPE NONA 3PEHNS Tesleckona.

Nopackaska: OcnabbTe GUKCUPYIOLLUE BUHTbI PEFYNIUPOBKN CKNOHEHUS (13) U pyuKn ynpaBneHus TOHKH-
MU ABWXEHUsIMM Mo BbicoTe (12), YTobbl HaBecTH onTuyeckyto Tpy6y (1) Ha 06bekT. ITo ByAET XopoLueil
NpaKTUKOi Nepej HacToAWMM HabnoaeHueM. He 3a6yabTe 3aKpennuTb GUKCUPYIOLLME BUHTbI MOCAE Ha-
BefeHus. [ToCMOTpUTE Ha 06BEKT B UCKaTeNb; Bbl AOMKHbI YBUAETb 3TOT 06BEKT B LIEHTPE NONS 3pEHUS.
M306paxeHne Npu 3TOM ByfeT NnepeBepHyTo.

Mpumeyanue: MickaTenb NnepeBopaynBaeT M306paxeHne 06bEKTA, YTO HE JOMKHO NOMeLIaTb BaM Habo-
JlaTb HE6EeCHble 06beKTbI.

Ecnu 06beKT HaxoguTcs He B LEHTpE nonsi 3peHus uckatens (puc. 7b), oTperynupyiite ero nonoxexue
PerynMpoBoYHbIM BUHTOM (3). MpofonkaiiTe perynMpoBKy o Tex Nop, Noka 06bekT He NonafeT B LEHTP
nons 3pexus (puc. 7c). Y6eautech, YTo Bbl HE UBMEHUNN CYYalHO MONOXEHUS TPy6bl, MOCMOTPEB B
okynsp (14). Ecnu u3o6paxenus coBnafawT (B uckatene o6bekT No-npexHemy GyfeT nepesBepHyT), TO
BbIpaBHUBaHMWeE UckaTens NpoBefeHo yenelwHo. Mo3apaBnsem!

BaxHo:
MckaTenb cuntaetcs BbIPOBHEHHBIM TONBKO TOTAA, KOTAa N306paXXeHust NONHOCTbIO COBMAAAtoT.
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WUcnonb3oBaHne nyHHoro ¢punbTpa

JlyHa - 0YeHb APKMI 06BEKT HOYHOTO Heba. UTobbl HabAAeHWe CNYTHUKA 3eMAN 6bINo 6onee NpusT-
HbIM, MOXHO BOCMO/Ib30BATbCS NIYHHbIM (UBTPOM, BKIIOYEHHBIM B KOMM/IEKT MOCTaBKW. YCTaHOBUTE
Gunbtp (17) B 06KY OKynsipa (15) M BCTaBbTe OKYNsp B AuaroHanbHoe 3epkano (16). N3o6paxeHue B
OKynsipe NpUobpeTeT 3e/eHbI OTTEHOK, YTO CHUUT IPKOCTb JIyHbI BO BpeMsi HabntoeHuii.

YKA3AHVIH no YUCTKe
* WUcnonbayiite Ans YuCTKM NNUH3 (OKYNAPbI U/MNK 06HEKTUBbI) TONBKO MSAKYI0 candeTky U3 HETKaHOoro
MaTepuana (Hanpumep, MUKPOBOJIOKHO). He HaxuMaiiTe Ha candeTky CAUWKOM CUIbHO, YTobbI UC-
KNOYUTb BEPOSITHOCTb 06Pa30BaHus LapanuH Ha fIMH3ax.

+ [lns ypaneHus 6onee CUIbHbIX 3arpsi3HEHNI CMOYMTE YNCTALLYIO candeTky B MUAKOCTM A1 YUCTKM
OYKOB W NPOTPUTE JINH3bI C HE6ONbLLUM YCUMEM.

+ 3awuwaiiTe ycTpoiicTBO OT NbinK W Bnaru! Mocne ncnonb3oBaHust — B 0COGEHHOCTY NPU BbICOKOI
BJTQXXHOCTM BO3JyXa — NOAEPXKMTE YCTPOIICTBO HEKOTOPOE BPEMS NpW KOMHATHOMN TeMnepaType,
yTO6bl aTh MCMAPUTHLCSA OCTATOYHOMN BAIare.

Bo3moXHble 06beKTbl HabnoaeHus
Mbl X0TUM npeanoXuTb BaM pap 04eHb UHTEPECHDbIX HebeCHbIX 06'beKTOB, KOTOpble nerko HaéﬂDAaTb.
Ha COOTBETCTBYHOLWMX NNNKOCTPaLUAX Bbl yBUAUTE UX TAKUMU, KAKUMU OHW BUAHbI B OKYynape Teneckona.

Nlyna

JIyHa - e LMHCTBEHHbIi# ECTECTBEHHbIN CNYTHUK
3emnu. Juametp: 3 476 kM. / PaccTosHue: 384 400
KM (B cpepHeM).

JlyHa xopolwo u3BecTHa BOT yxe Tbicauu net. OHa
BTOPOIi N0 APKOCTM HeBeCHbI 06beKT nocne ConHua.
Tak kak JlyHa Bpalyaetcs BOKpyr 3emnu,

OHa NepuoANYECcKN MEHSET CBOIA HaK/OH MO OTHOLLe-
HUIO K CoMHUY, NO3TOMY Mbl BUAMM CMeHsIOLLMecs
(asbl JlyHbl. Bpemsi ogHoro o60poT JlyHbl cocTaBns-
et 29,5 aHeii (709 yacos).

=20 mm f=6 mm

Co3ssesaue OpuoH

BonbLas TyMaHHOCTb OpuoHa (06bekT M42).
Mpsamoe Bocxoxpenue: 054 35" / CknoHenwe: -05° 22'
Pacctosume: 1 344 ceeToBbIX Nnet

XoTs TymaHHocTb OpuoHa (M42) HaxopuTcs Ha
pacctosiHuu 1 344 cBeToBbIX NieT OT 3emnu, 3TO
fpyaiwas TYMaHHOCTb, KOTOPYIO MOXHO BWAETb B
Hebe, - OHa BWAHA AaXe HEBOOPYXEHHbIM [a3oM
U ABNSETCA JOCTOMHbIM O6BEKTOM HabniofeHnus B
f=20 mm f=6 mm Teneckon nto6oro BUAa v pasmepa.

OHO COCTOMT M3 TMraHTCKOro o611aka BOAOPOAa ANAMETPOM B COTHW CBETOBbIX NIET U 3aHUMaeT 10° nons
0630pa B Hebe.
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KonbLeBas TyMaHHOCTb / 06bekT M57.
Mpsimoe BocxoxaeHue: 184 53' / CknoHeHue: +33°
02’ PaccTosiHue: 2 412 cBeTOBbIX NieT

Co3se3aue Jlupa
N3BecTHyto KonbLesasa TYMaHHOCTb YacTo
Ha3bIBalOT NPOTOTUMOM MJIaHETapHbIX TYMaHHOCTEH,
OHa NPUHAANEXUT K CaMblM MPEKPACHbIM 06beKTam
neTHero He6a B CeBepHoM nonywapun. HeaasHue

f=20 mm f=6 mm uccnesoBaHus Nokasanu, 4To oHa npefcTaBnseT

c060it KO/bLI0 CBETOMCMYCKAOLLEro BewlecTBa,

KOTOPOE OKPY)XAET LieHTpaNbHyHo 3Be3AY (ee MOXHO YBUAETb TObKO B 60MbLUME TENECKONMbI).

Ecnu 6bl MOXHO 6bI10 B3MNAHYTb Ha HEe CBEPXY, MOXHO 6b1s10 6bl pa3rnaaeTb CTPYKTYPY, NOAOGHY0

TyMaHHocTH FaHTenb (M27).

CosBe3gue Jiucuuka
TymaHHocTb laHTenb / 06bekT M27.

Mpsamoe BocxoxpaeHne: 194 59' / CknoHenue: +22°
43' PacctosiHue: 1 360 cBeTOBbIX NeT

TymaHHocTb [laHTenb / 06bekt M27 - nepBas
OTKpbITas nnaHetapHas TymaHHocTb. Wapnb Meccbe
06HapYXWN 3TOT HOBbIA BUA HEBGECHbIX O6BHEKTOB
12 wionsa 1764 roga. Mbl MoxeM HabntopaTb 3Ty

$=20 mm f=6 mm TYMaHHOCTb NpPAAMO B ee 3KBaTOPWasbHOW yacTu.
Ecnm 6bl MOXHO 6bIfI0 BUAETb €€ CBepXy, OHa Obl

npeacTana B Buge KonbLesoii TYMaHHOCTH (06beKT

M57). 3TOT 06BEKT MOXHO BUAETb AaXe NPU HU3KOM YBENUYEHNUN B 06bIYHbIX MOFOAHBIX YCNOBUSIX.

AcTpoHoMMYeCKoe nporpaMmMHoe
o6ecneyenue (Ckayarb)

;y www.bresser.de/download/AZ/Astro_Software

73



NATIONAL
GEOGRAPHIC”

As6yka Teneckona
YT1o o3HavalT cneaywouiume TepMI/IHbI?

®dokycHoe paccTosiHne:

Nio6as onTuyeckas cucTeMa, KOTopas YBENUUMBAET U306paXeHUe 06bEKTa, UIMeET CBOe (OKYCHOE pac-
cTosHue. QOoKyCHOe paccTOsHUE — 3TO ANIMHA NYTH, KOTOPbI NPOXOAMT CBET OT NOBEPXHOCTM NIMH3bI 10
Toukm okyca. B Touke dokyca (Mnm npocTo «B Gokyce») U306paxeHne 06beKTa MaKCUMATbHO YETKOE.
®okycHoe paccTosiHWe Teneckona — cyMMa (OKYCHbIX PacCTOSIHWIA ONTUYECKOI TPYObl U 06bEKTMBA:

JIun3a:
Nobas nMH3a NpesoMAseT nonaaaroLuil Ha Hee CBET TaKUM 06pa3oM, YTO NOC/e NPOXOXAEeHUs onpefe-
NEHHOro (OKYCHOro paccTOSHUA N306paxeHUe 06bEKTa NOYYaeTcs YBENUYEHHbIM (MU YMEHbLLEHHbIM)
N YETKUM.

Oxynsp (15):

OKynap — 310 ONTUYECKas CUCTEMA, COCTOALLAs U3 HECKOMbKUX NUH3. OKY-
NAp NonyyaeT yBeNNYEHHOE M306paxeHne OT 06BbEKTUBA, YBENMYMBAET €r0
ewe 6onblue 1 AaeT BaM BO3MOXXHOCTb HACNafUTbCA KPacoToli yfaneHHoro
o6bekTa B getansx. CywecTtByeT npocTas hopmyna fns pacyeTta yBenuye-
Hus: OOKyCHOE paccTosiHMe OnTUYeckoi Tpybbl / POKyCHOe paccTosiHue
okynsipa = YBenuyeHue

Kak BuauTe, yBenuueHne Teneckona 3aBUCUT OT (OKYCHOro paccTOSHUA
ONTUYECKON TPYObI U OKYNspa.

_Ld

Mcnonb3ys npuBeAeHHy0 Bbilwe HOpMyNy, MOXHO paccumTaTb YBENUYEHNE
Teneckona ¢ okynsipom 20 Mm u Tpy6oit 600 Mm: 600 Mm / 20 MM = 30 kpaT

Boinpsamnsiow,as nux3a (18):

BoinpsAiMnsioLas NuH3a yctaHaenuBaetcs B hokycep o okynspa. OHa faeT
LONONHMTENbHOE YBENWYeHue (0KOMo nonytopa KpaT) W nepeBopayuBaeT
No/nyyeHHoe WU306paxeHue TakuM 06pa3oM, YTO B OKyNspe Bbl BUAMUTE
npAMoe Mu3o6paxeHne o6bekTa (MPaBUIBHO OPUEHTUPOBAHHOE MO
BEpPTMKasu U TOPU3OHTANM).

(L {0

nuH3a bapnoy (18):

B kauectBe a/ibTepHaTuUBbI YCTaHOBHEHHOVI JINH3€ MOXHO TaKXe MCNoNib30BaTb JINH3Y Eapnoy. JInHza
BHpJ'IOy MOXEeT Ucnosib3oBatbCA Ana yBennvyeHusa d)OKyCHOVI LUINPKHbI TENeckona. B 3aBucuMMocTH OT TMNa
NINH3bI MOXXHO YABOUTb U AaXe YyTPOUTb (DOKYCHYIO LUMPUHY.
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Yeenuyenue:

YBenuyeHue - 310 NapaMeTp ONTUYECKOI CUCTEMbI, ONUCBIBAIOLLMIA ee cuny. HabniogeHns HeBOOPYXKeH-
HbIM 1a30M NPUHUMAIOTCA 3a YBENUUYeHUe cunoii B 1 KpaT. TpuauatukpatHoe ysenudenue (30x) o3Ha-
YaeT, YTo 06BLEKT BYAeT BbIrNALeTb B TPUALATL pa3 6onblue, YeM NpPKU HABNIOAEHUN HEBOOPYXXEHHbIM
rnasom. Cm. Takxe «Okynap».

OuaroHanbHoe 3epkano (16):

3T0 3epkano npenomnser nyy ceeta nog yrnom B 90 rpagycoB. 3ToT
akceccyap OYeHb yao6eH BO BpeMsi HabMOAEeHWiA, Tak Kak Mo3Bonser
Habntogatb 3a 06beKTaMu, Haxofscb B ropasfo 6Gonee KOMQOPTHOM
MONOXEHUU.  [lMaroHanbHOe 3epKano  BbICTPaMBaeT  WU306paxeHue,
NpPaBWUbHO OPWEHTMPOBAHHOE MO TOPU3OHTANM, HO OTPaXEHHOe Mo
BEpTUKanu (cnpasa HaneBo).

YTUIN3ALNUA

= yTMﬂMSMpyﬁTe YyNaKkoBKY Kak npeanucaHo 3akoHoM. Mpu HEo6X0ANMOCTH ﬂpOKOHcyﬂbTMpyﬁTECb c
MEeCTHbIMU BNacTAMHU.

rapaHTml /] OGCHY)KMBaHMe
CTaHpapTHbINA rapaHTUIHBIA CPOK COCTaBNseT 5 rofja, HauuHas co JHA NOKYnKu. MoApo6Hble ycnosus

rapaHTim, 1 0 HalWnxX CEPBUCHbBIX LLeHTPax MOXHO NMOJIy4UTb Ha HalleM cante www.bresser.de/warranty_
terms.
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Service:
D) E-Mail: sav@bresser.fr

Téléphone*: 00 800 6343 7000
(appel non surtaxé)

BRESSER France SARL
Pole d'Activités de Nicopolis
314 Avenue des Chénes Verts

E-Mail: service@bresser.de
Telefon*: +49 (0) 28 72-80 74-210

BRESSER GmbH
Kundenservice

Gutenbergstr. 2 83170 Brignoles
46414 Rhede France
Deutschland
&@ED

DG .

N . E-Mail:
E-Mail: ser:me@bresseruk.com servicio.iberia@bresser.de
Telephone*: +44 1342 837 098 Teléfono*: +34 91 67972 69
BRESSER UK Ltd. BRESSER Iberia SLU
Suite G3, Eden House C/Valdemorillo, 1 Nave B
Enterpr.lse Way P.I. Ventorro del Cano
Edenbridge, Kent TN8 6HF 28925 Alcorcon Madrid
United Kingdom Espafia
BIC)
E-Mail: info@folux.nl .
Telefoon*: +31 (0) 528 23 24 76 www.bresser-russia.ru/support
Folux B.V.

Smirnoffstraat 8
7903 AX Hoogeveen
Nederlands

*Lokale Rufnummer in Deutschland (Die Héhe der Gebiihren je Telefonat ist abhangig vom Tarif Ihres Telefonanbieters); Anrufe aus
dem Ausland sind mit hoheren Kosten verbunden.

*Number charged at local rates in the UK (the amount you will be charged per phone call will depend on the tariff of your phone
provider); calls from abroad will involve higher costs.

*Het telefoonnummer wordt in het Nederland tegen lokaal tarief in rekening gebracht. Het bedrag dat u per gesprek in rekening
gebracht zal worden, is afhankelijk van het tarief van uw telefoon provider; gesprekken vanuit het buitenland zullen hogere kosten
met zich meebrengen.

*Prix d'un appel local depuis la France ou Belgique

*NUmero local de Espafia (el importe de cada llamada telefénica dependen de las tarifas de los distribuidores); Las llamadas des del
extranjero estan ligadas a costes suplementarios.
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